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EGYIPTOM TOVÁBBI IZRÁEL1 
»GESZTUSOKAT« KÖVETEL

„Izráelnek el kel! nyernie a palesztinaiak bizalmát” - Kairó nem teszi lehetsvé

az Arab Liga kiköltözését Egyiptomból
Kairó (Reuter). - Egyiptom közölte az Egyesült Államokkal, ^nlad^rS«-

hogy újabb „jóakaratot bizonyító izráeli gesztusokra” számít, ame- « h fog katonai gya

lyeknek az volna a céljuk, hogy rávegyék a palesztmaiakat a beke- kor]atoktól az arablakta vidéke- 
tárgyalásokhoz való csatlakozásra — írja tegnapi számában a kairói ken a gazai sávban. Carter szerint
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A kormány és a Kneszet elhalasztotta 
a beduin-botrány megtárgyalását

A MunkapártJicchák Sámir házelnök: „A törvény nem szab határidőt,.,”
a felelős miniszterek azonnali lemondását követeli

A kormány tegnapi minisztertanácsán részletesen tárgyalta alfeleit gyakorolt rendkívül eles bi- 
negevi beduinok order nisi kérelmének iigvét az Állami Telek- r^af azt bizonvítia, h gy 
hatóság, illetve annak eljárásával kapcsolatban, és úgy határozott, 
hogy az ügy „sub judice” voltára való tekintettel, egyelőre nem 
foglalkozik érdemben a kérdéssel — annál kevésbé, mert a kor­
mám birtokában lévő értesülések szerint napokon belül befejező­
dik a kormány jogtanácsosa, Zámir professzor által ebben az ügy­
ben indított vizsgálat.

Jicchák Zámir professzor, a: 
kormány jogtanácsosa tegnap rész 
leteken beszámolt a kormánynak 
az ügyről és az általa kezdemé- 
nvezeti vizsgálatról. Ugyanakkor 
Ígéretet tett. hogy a vizsgálat né- 
hánv napon bellii befejeződik, és 
utána azonnal részletes jelentést 
nvuit be a kormánynak, valamint 
javaslatokat arra nézve, hogy mi­
iven személyes és más konklúzió­
kat kell levonni a jelentés ered­
ményeiből.

Ugyanakkor Jicchák Sámir, a 
Kneszet elnöke közölte, hogy ma, 
hétfőn nem lesz rendkívüli ple­
náris ülés ebben az ügyben, jólle­
het 30 képviselő fa Máárách és 
a Seli mozgalom tagjai — a szerk.) 
a törvény értelmében írásbeli kö­
vetelést nvujtott be ebben az ügy­
ben. A házelnök hozzáfűzte, hogy 

ma csak a Kneszet elnöksége 
ül össze.

hogy döntsön a rendkívüli ülés 
időpontjáról. Álláspontjának in­
dokolására Sámir házelnök azt 
hozta fel, hogy a törvény nem 
' telezi a Kneszet elnökét a ple­
náris ülés

meghatározott időn belül való 
összehívására.
Chájká Grossmann (Máárách 

Mápám) képviselőnő, a Kneszet 
:ielnöke óvast nyújtott be a haz- 
einök döntése ellen, amelyet sú­
lyos szavakkal bírált.

Smuél Támir igazságüeyimi- 
■ -/tér tegnap este a rádió riport - 
műsorában azt mondotta, hogy a 
- zsgálát befejezése után „semmit 
em fog elkenni”, hanem kímélet­

emül felelősségre vonják azokat, 
:et a jelentés hibáztat majd.

Árié! Sáron földművelésügyi 
' niszter már a jelenlegi stádium- 

:n erélyesen elhárított magáról 
idén felelősséget és támadást 

intézett azok ellen, akik „politikai
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rálát azt bizonyítja, hogy
a kormány és annak szervei 
semmibe veszik a jogrendet Iz- 
ráelben.
A határozat szerint ebben az 

esetben nem engedhető meg, 
hogy alacsony rangú tisztviselők­
re hárítsák a bűnbak szerepét, mi­
közben a miniszteriális rangfoko­
zat kibújik a felelősség alól. A 
Munkapárt „ifjú gárdája” felhí­
vást intézett a párt parlamenti 
frakciójának tagjaihoz, hogv a par 
lamenti vita során követeljék 

azoknak a minisztereknek az 
azonnali lemondását, 

akik hatáskörüknél fogva felelő­
sek az izráeli bírósági hálózat és 
jogrend súlyos megsértéséért.

A Munkapárt vezetősége is 
megállapította nyilatkozatában, 
hogy a beduinokkal szemben ta­
núsított magatartás ellentétben áll

El Ábrám című félhivatalos.
A lap szerint az eddig Ameri­

kának tett izráeli Ígéretek nem 
elegendőek, mert főleg a gázai sáv 
ra és nem a nyugati partvidékre 
vonatkoznak. "Egyiptom, amely 
néhány hét múlva megkezdi az au 
tonómiával kapcsolatos tárgyalá­
sokat Izraellel, felkérte Izraelt, 
hogy tegyen bizonyos egyoldalú 
lépéseket, amelyek célja a jóaka­
rat bebizonyítása a palesztinaiak- 
kal szemben. E lépések között 
említi a kairói lap bizonyos szá­
mú palesztinai fogoly szabadlábra 
helyezését és a politikai tevékeny 
ség engedélyezését mind a gázai 
sávban, mind pedig Júdeábán és 
Somronban.

Az egyiptomi lap nyilvánosság­
ra hozta az ezzel kapcsolatos lévé 
váltást Musztafa Chálil egyiptomi 
miniszterelnök és Carter elnök 
között. Carter március 25-én, a 
békeszerződés aláírásának napján 
keltezett levelében közölte Chálil-

ülaa

MUSZTAFA CHÁLIL 
Újabb követelések

lal, hogy Begin miniszterelnök kö­
zölte vele. miszerint

a békeszerződés ratifikálása 
után kiköltöztetik Gázából az íz

Ifel&ßL-------
SÁMIR HÁZELNÖK 

„Nem sürgős ...”

tőkét akarnak kovácsolni” az 
ügyből.

~ Közben a Munkapárt „ifjú gár­
dája” határozatot hozott, amely 
leszögezi, hogy a Felsőbíróság ál

Náchál-Necárimba helyezik át 
a gázai sáv katonai 

kormányzóságát ?
Néhány napon belül különleges 

miniszteri bizottságot neveznek ki. 
amelynek feladata az lesz. hogynusított magatartás elleniemen an , , ... . .. , , ... „ra jorillam" alapelvivel és egy- ™glegese döntsön a helyről aho 

e . , - „ -m, rpcypvel va átköltöztetik a gazai sav eddigértelmű a polgárok egy részével 
szembeni diszkriminációval. A 
Munkapárt osztja azt a nézetet, 
hogv a felelős minisztereknek ha­
ladéktalanul le kell mondaniok. 
A párt követeli, hogy bizottságot 
nevezzenek ki az ügy7 alapos ki­
vizsgálására. A bizottságban ob­
jektív közéleti személyiségeknek 
és független jogászoknak kell résztleszögezi, nogy a rcisvuuuaag ar w ----

tál az illetékes kormányszervek venni — szögezi le a nyilatkozat.

Pészách félünnepén folyósítják 
a szociális segélyeket

A posta sztrájkja miatt taxik kézbesítik a csekkeket

A népjóléti minisztérium hatá-,3021, négytagú pedig 3376 fontot 
rozata értelmében áprilisban a kap. 
megszokott dátumnál korábban, a

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelenté 

- szerint ma borús, helyenként 
e-ős lesz az idő. Várható hőmér­
séklet: Jeruzsálem 9—19, Tel 
Aviv 13—19, Haifa 12—19, Cfat
9- 18. Ludd 10—19, Beér Séva
10— 17, Éjlát 17—27 fok.

félünnep napiain folyósítják a mi 
nisztérium által fizetett szociális 
segélyeket és támogatásokat. A 
posta sztrájkja miatt a segélyben 
részesülő 15 ezer családnak taxi­
sofőrök igénvbevételével kézbesí­
tik a csekkeket.

A népjóléti minisztérium szó­
vivőiének közlése szerint az ápri­
lisban esedékes segély magában 
foglalja a drágulásért fizetett kár­
talanítást is. Egy személy 1777, 
kéttagú család 2666, háromtagú
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JE"U*SA! FUBEM
A jeruzsálemi volt kormánvzó- 

sági palota közelében egy járó­
kelő tegnap reggel Katjusa-sorozat 
vetőt talált és értesítette felfede­
zéséről a rendőrséget, amelvnek 
tűzszerésze ártalmatlanná tette a 
kilövőnadot. A lövedéket Jeruzsá­
lem köznontia felé irányozták be 
és az minden bizonnval ember­
áldozatot követelt volna.

vá átköltöztetik a gázai sáv eddig 
Gáza' városában székelő katonai 
kormányzóságot. Az ITIM tudósi 
tójának megbízható forrásból szár 
mazó értesülése szerint azonban a 
katonai kormányzóságot a Gázá­
tól délre fekvő Náchál Necárim 
településre helyezik át. A szináji 
katonai parancsnokság főhadi­
szállását ideiglenesen El Aris ke­
leti peremén, az egykori jugo­
szláv UNO-tábor épületében he­
lyezik el, az uj demarkációs vonal 
közvetlen közelében. Ugyanakkor 
a szináji polgári kormányzóság az 
El Aris és Ráfiách között félúton 
fekvő Sejch Zueidben nyer elhe­
lyezést.

A katonai kormányzóság 750 
helyi arab dolgozójának körülbe­
lül egyharmada a gázai sáv lakosa 
és igy továbbra is izráeli fennha­
tóság alatt marad. A többiek 
akik nagvrésze 12 évet dolgozott 
az izráeli katonai kormányzóság 
szolgálatában, a törvénynek meg­
felelően végkielégítést kapnak 
és máius folyamán befejezik szol 
gálatukat.

„zöld vonal” innenső oldalára. Ki 
szivárgott hirek szerint a kor­
mány a közeli napokban tárgyal­
ni fog a' mintegy három héttel ez 
előtt létesített illegális Acmoná te­
lepülés sorsáról.

Begin azt is megígérte, hogy nem 
fogják korlátozni a politikai vé­
lemény-nyilvánítás és a polgári la­
kosság mozgási szabadságát.

Carternek küldött másnapi, 
március 27—i valaszaban az egyip­
tomi miniszterelnök „sajnálattal 
állapította meg”, hogy a katonai 
parancsnokság kiköltöztetésére 
vonatkozó izráeli ígéret csupán 
Gáza városát illeti. Chálil szerint 
Izráel nem tett olyan ígéretet, 
hogy korlátozni fogja a csapat- 
mozdulatokat Gáza városán kívül, 
és ez nem felel meg az Eevinrom 
és Amerika közötti megállapodás­
nak. Ezért felkéri Cáriért, gon­
doskodjék arról, hogv ez Judeára 
és Somronra is vonatkozzék. Azt 
is hangsúlyozta, hogv Egyiptom 
véleménye szerint Izraelnek, mint 
megszálló hatóságnak, nincs joga 
kiterjeszteni juriszdikcioját a meg­
szállt területekre.

Az El Ahram értesülése sze­
rint Chálil közölte az egyiptomi 
nenizetgvűlés illetékes bizottságá­
nak tagjaival, hogv Egyiptom a 
közeli nanokban izráeli átiratot 
vár, amelyben Izráel közölni fog­
ja. milyen egyoldalú elkötelezett­
ségeket vállal magára Judeával és 
Somronnal, valamint a gázai sáv­
val kapcsolatban — hogv Izrael 
ilvmódon bebizonyítja jószándé­
kát és bizalmat keltsen a palesz­
tinai nép körében.

Ugyanakkor Chálil azt is kö­
zölte. hogy7 Egyiptom nem teszi 
lehetővé az Arab Ligának Egyip­
tomból Tuniszba való átköltözte­
tésére vonatkozó törvénvtelen bag 

:dadi határozat végrehajtását.

Ingrid Bergman és Jón Voignt 
kapják holnap az Oscar-dijat

Los Angeles (Reuter). — Ingrid 
Bergman, a 61 éves világhírű szin

.si*

INGRID BERGMAN
Az utóbbi napokban fokozott . „ ..

iramban folyt a katonai berende- művésznő és Jón Voignt szinmu- 
zések eltávolitása a Szináiból a vész az idei Oscar-díj két legese-

lyesebb jelöltje. A dijkiosztást iz­
ráeli idő szerint holnap hajnali 5 
órakor rendezik és azt televízión 
közvetítik a világ számos orszá­
gában.

A szertartás főhőse azonban a 
71 éves John Wayne lesz, akinek 
ez lesz az első nyilvános megjele­
nése. amióta januárban 9 órás 
műtét során kioperálták gyomrát. 
Ö nyújtja át a dijat a legjobbnak 
minősített film rendezőjének.

Ha valóban Ingrid Bergman 
kapja meg a dijat, úgy ő Jesz. a 
világ első színművésze, aki négy­
szer nyerte el az Oscart. A díj­
nyertes szerepben egy zongoramii 
vésznőt alakit, aki uj alapokra 
próbálja fektetni kapcsolatait lá­
nyával. a „Két nő” cimü filmben. 
Ingrid Bergman közölte, hogy ez­
zel valószínűleg befejezettnek ny3 
vánitja 45 éves film-karrierjét.

Azonsaira!
eladó Bné-Brákban

NAGY, 3 SZOBÁS L*KaS
oszlopokon, szép. különösen 

csendes helyen.
Tel. 798874
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A Mekorot H6M koFktozIätjä 
Tel Aviv vízellátását

Ghána Evenor bírónő, a tel- 
avivi törvényszék soros elnöke 
tegnap elvi jelentőségű döntést ho 
zott. amelynek értelmében a Me­
korot cég nem korlátozhatja Tel 
Aviv vízellátását, hogy ilymodon 
presszionálja a városházát az ál­

tala követelt adósság kiegyenlítő 
sére.

A Mekorot 7 millió font ösz- 
szegű régi adósságot követel Tel 
Aviv városától, és a városvezető­
ség nem hajlandó azt elismerni, 
illetve kifizetni.

Államtitkári bizottság 
a Szinájbó! való 

kivonulás ügyében
A kormány a tegnapi miniszter j ügy-, munkaügyi, ipar- és keres- 

tanácson jóváhagyta a hadsereg- jkedelemügyi és távközlésügyi mi­
nek a Szinájból a Negevbe való nisztériumok államtitkárai, 
áthelyezésével kapcsolatos problé
mákat intéző államtitkári bizott­
ság összeállítását. A bizottság két 
társelnöke Flomin pénzügyi és Ci 
pori hadügyi alminiszter lesz, tag­
jai pedig a pénzügy-, energia­
ügyi, hadügy-, sikutiügyi, közokta 
tásügyi, földművelésügyi, igazság-

A kormány ez alkalommal fel 
hatalmazta a közoktatásügyi, vala 
mint a munkaügyi és népjóléti mi 
nisztert, hogy minisztériumaik ke 
rétén belül különleges tanácsadó­
nőket nevezzenek ki az asszonyok 
státusza ügyében.

RÖVIDEN...
0 Chuszni Mubárák egyipto­

mi alelnök tegnap Oman olajher­
cegségbe érkezett, hogy az ural­
kodóval, Kabusz szultánnal foly­
tasson politikai tárgyalásokat. 
Mint ismeretes, az arab államok 
közül csak Oman és Szudán tar­
tózkodott Egyiptom elítélésétől az 
Izraellel aláírt békeszerződés ügyé 
ben.

# Egy beiruti hetilap jelentése 
szerint Szíria teljes egészében meg 
kapta a Szovjetuniótól kért fegy­
vereket. Emlékezetes, hogy Ászád 
szíriai elnök négy hónappal ez­
előtt lemondta tervezett moszkvai 
látogatását, mert a Szovjetunió 
akkor nem volt hajlandó hono­
rálni fegyverszállítási kérését j

--
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összeült a bérproblémákkal foglalkozó tárcaközi bizottság

AGGASZTÓ MÉRETEKET ÖLT 
A SZTRÁJKOK KISZÉLBSÜLÉSE

Tegnap 1500 szakorvos-jelölt sztrájkolt - Ma és holnap nem dolgoznak az adóhivatal tisztviselői 
Tovább folyik a posta forgalmi osztályán dolgozó alkalmazottak sztrájkja — Az ügyészek is sztrájkolták

A legutóbbi napokban aggasztó méreteket öltött a különböző hogy munkaviszály alakult ki köz
szolgáltatási ágakban dolgozó alkalmazottak sztrájk-mozgalmának 
kiszélesülése. amely egyes szolgáltatási ágak teljes bénulásához 
vezetett. A bérproblémákkal foglalkozó tárcaközi bizottság ülést 
tartott és felmérte az egyre bonyolultabb helyzetet, amelv egyelőre 
távolról sem mutatja a kibontakozás lehetőségének körvonalait.

Tegnap 24 órás sztrájkot tartótj mint 12 millió küldemény gyűlt 
tak a kórházakban dolgozó szak-1 össze a raktárakban s kikézbesi-
orvos-jelöltek, akik tiltakoznak a 
szakorvosi vizsgára bocsájtás fel­
tételei. illetve módszerei ellen. Ma 
es holnap megbénul az adóhivatal 
munkája, mert a tisztviselők 
sztrájkba lépnek.

Úgyszólván valamennyi állami 
hivatalban részleges sztrájkra ke­
rül sor a mai nap folyamán, mert 
a tisztviselők munkaidő alatt akar 
tak tiltakozó gyűléseket s fizeté­
sük felemelését, illetve munka- 
körülményeik megjavítását köve­
telik. Ha erre nem kerül sor zá­
ros határidőn belül, szankciók 
alkalmazásával fenyegetnek.

Tovább folyik a posta for sál mi 
dolgozóinak sztrájkja, amelynek 
dolgozóinak eddig nem kevesebb

tűk s a munkaadó között s szank­
ciózni kénytelenek.

Tegnap szinte teljesen megbé­
nult a bírósági apparátus, mert az 
ügyészek sztrájkolni kezdtek s 
nem jelentek meg a tárgyaláso­
kon.

Dr. Jiszráél Katz népjóléti és

munkaügyi miniszter, akinek tár­
cája ügykörébe tartozik a nem­
zeti társadalombiztosító, az intéz 
meny dolgozóinak sztrájkjával 
kapcsolatban kijelentette a hét 
végén, hogy ha a sztrájk nem fe­
jeződik be a legrövidebb időn be­
lül, a tisztviselők nem kapnak fi­
zetést a sztrájk idejére.

tésiik időpontja bizonytalan. 
Egyes leveleket megkapnák ä cím j 
zettek, de mivel a küldemények j 
szortírozásával foglalkozó osztály1 
dolgozói is sztrájkolnak, csak a j 
puszta véletlen dönti el egy-egy! 
levél sorsát, hogy a levélhordó I 
kezébe kerül-e.

Nem oldódott meg egyelőre a í 
Nemzeti Biztositó (Bituách Leü­
tni) dolgozóinak követelése sem. 
Hosszú ideje sztrájkolnak s ezért 
elkeserítő helyzetbe kerültek az 
intézmény ügyfelei, elsősorban j 
idős polgárok, akik hiába' vár­
ják a nyugdijuk folyósítását.

Az atom-kísérleti intézet tech­
nikai tisztviselői bejelentették.

Egy bírósági szakértő szerint

A kokain halálos méreg
A tel-avivi törvényszék előtt 

ezekben a napokban folyik egy 
kábítószerrel élő fiatalember bűn 
pere, akinél a letartóztatásakor 
28 gramm kokaint talált a rend­
őrség.

A tárgyalás során szakértő 
meghallgatását rendelte el a bí­
róság. É minőségben egy nagy 
tapasztalatokkal rendelkező, az 
egészségügyi minisztérium szolgá­
latában álló gyógyszerész jelent 
meg a bíróság előtt, aki néhány 
pontban összefoglalva terjesztette 
elő véleményét.

A szakértő mindenek előtt ki­
fejtette. hogy a kokain rendkívül 
erős narkotikum, amely a köz­
ponti idegrendszert támadja meg 
s igen súlyos az utóhatása.

A kokaint szippantás vagy in­
jekció utján juttatják a szervezet 
be. mert ha lenyelik, a gyomorba

szít hatóerejéből. A narkotikum 
roncsoló hatást gyakorol a szer­
vezetre.

Súlyos veszélyt jelent a kokain 
abban az esetben, ha a szívbe 
kerül, mert igen rövid időn belül 
halált okoz. Szinte elképzelhetet­
len ilyen esetben az ember meg­
mentése.

A kokain élvezete lelki érte­
lemben függőséghez vezet s rend 
szerint a legsúlyosabb erőszakos 
cselekedetekre készteti annak él­
vezőjét. akinél rövid időn belül 
paranoiás tüneteket vagy' üldözi 
sí mániát észlelhetünk.

Amikor megszűnik a kokain 
hatása, súlyos depresszióba esik 
a kábítószer élvezője.

Végül azt is megjegyezte a 
szakértő, hogy a kokain súlyos 
étvágytalanságot okoz. ezért an­
nak élvezője rövid időn belül az

való feldolgozás által sokat ve-‘alultápláltság tüneteit mutatja.

A furisztikaügyi miniszter szerint

Eddig csak jelenféktelen egyiptomi 

utazási ügynökök mutattak 

érdeklődést az izraeli turisták iránt
Gideon Pát kereskedelem-, ipar 

és turisztikaügyi miniszter a hét 
vegén arra figyelmeztette az il­
letékeseket, hogy ne hamarkod­
juk el a2 Egyiptommal való tu-

Jámít elutasítja 

a kormányfő álláspontját
Mint megírtuk, csütörtök dél­

után Jámitba látogatott Begin mi-. 
niszt erei nők és előadást tartott a szükség az Egyiptommal való tu

risztikai kapcsolatok megalapozá­
sát. mert még nem érkezett el an­
nak az ideje. Eddig — mondotta 
a miniszter —, csak jelentéktelen 
egyiptomi turisztikai vállalatok 
megbízottai fordultak izráeli ide­
genforgalmi cégekhez s a nagy iro 
dák még nem mutattak érdeklő­
dést az izráeli idegenforgalom 
iránt.

Az a véleménye a miniszter­
nek. hogy megfelelő időre van

Áldott állapotban vált 

az ügyfél és a rendőrnő is...
A „Síkún Vöpituách” építési vállalat luddi irodájában 

történt az alábbi, nem mindennapi eset. Megjelent az iro­
dában egy 20 esztendős asszony s közölte, hogy lakáshoz 
szeretne jutni. Állítása szerint az illetékes tisztviselő nem 
foglalkozott vele megfelelő módon s még csak meg sem 
ígérte, hogy' lakáshoz juttatja, ezért dühös lett és botrányt 
okozott.

Ennek során néhány bútordarabot összetört, a tisztvi­
selő asztalán lévő aktákból földre szórta az iratokat és 
egy eseket széttépte közülük, majd ennyivel nem érte be, ha­
nem rávetette magát a tisztviselőre s megverte.

A tisztviselő és a hivatalban lévő kollégái, illetve más 
ügyfelek azért nem léptek fel a 20 éves asszonnyal szem­
ben, mert szemmel láthatólag másállapotos volt — a ter­
hesség utolsó szakaszában.

Ezzel szemben valaki a telefonhoz lépett és rendőri 
segítséget kért. A rendőrség emberei szintén félték a bot­
rányt okozó asszony megrendszabályozásától, látván, hogy 
előrehaladott az állapota. Végül a rendőr-egység parancs­
nokának mentő ötlete támadt. Telefonon kapcsolatba lé­
pett a parancsnoksággal, röviden ismertette a helyzetet, s 
azt kérte, hogy rendőrlányt küldjenek a feladat végre- 
hajtására.

Ez meg Is történt, mégpedig a legnagyobb sikerrel, mert 
a percek múlva helyszínre érkező rendőrnő szintén állapo­
tos volt. Ezért minden aggodalom nélkül fellépett a bot­
rányt okozó állapotos asszonnyal szembe, s előbb meg- 
fékezte, majd letartóztatta. 

Per a „Halleluja” korul

Plágiummal vádolják 

a szövegírót
Simrit Or? „Á vád alaptalan, én írtam# az Eurovision 

díjnyertes dalának szövegét”
Simrit Or a bírósághoz eljutta­

tott védőiratában alaptalannak mi 
nősíti Dália Kobelszki állítását s 
kijelenti, hogy Kobi Osrát meg­
komponálta a díjnyertes mű ze­
néjét, majd átadta neki a kottát, 
s felkérte, hogy írja meg a szöve­
get, amint ez meg is történt. „Dá­
lia Kobelszkit soha nem láttam, 
a létezéséről is csak most vettem 
tudomást. Tagadom, hogy' ő ina 
volna a Halleluja szövését, amely­
nek szerzője én vasvok” — hang­
zik Simrit Or védőirata.

Egyébként Simrit Or ügyvédje 
azt is közölte, hogy napokon be­
lül ellenpert indítanak Dália Ko­
bel szki ellen, mert a szerzői jogi 
per benyújtásával erkölcsi kárt 
okozott.
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• A Bank Jiszráél jelentése szerint az elmúlt héten 364.103.421 
fonttal emelkedett a pénzforgalom s elérte a 11 milliárd 98 millió 
fontot.

• Ismét napirendre került az Egged és a Dán autóbusz-koope- 
rativa egyesülésének kérdése. Az Egged északi körzetének vezető­
sége és a Dán társaság igazgatósága megvitatta a kérdést s arra 
az elhatározásra jutott, hogy mindent meg kell tenni a fúzió ér­
dekében.

9 A sofőriskolák oktatói elhatározták, hogy a mai naptól 
sztrájkba lépnek és lehetetlenné teszik ügyfeleik számára a hajtási 
jogosítvány megszerzéséért való gvakorlati vizsgát, A sztrájkkal 
arra akarják kényszeríteni a közlekedésügvi minisztériumot, hogy 
új rendszer bevezetésével tegye lehetővé számukra a sofőrvizsgákon 
való tényleges részvételüket.

t Izraelbe érkezett dr. Alberto Mazzado. Venezuela oktatás­
ügyi minisztere, akit Zvulun Hammer oktatásügyi miniszter hívott 
meg. A vendég tárgyalásokat folytat a két ország közötti kulturális 
együttműködés lehetőségeiről.

0 Vasárnap, április 15-én nyílik meg az izráeli írószövetség 
29. kongresszusa. Közéleti személviségek iidvözlik a kongresszust, 
majd Ábáron Meged és Jiszráél Kohón író tart előadást.

I A múlt hét végén rablótámadást hajtottak végre Rechovoton 
egv ékszerüzletben. A tettesek 300 ezer font értékű ékszert vittek 
masukkal. A nyomozás során három gyanúsítottat őrizetbe vettek 
és megindult ellenük a bűnvádi eljárás.

0 A jeruzsálemi Héber Egyetem természettudományi és mező- 
gazdasági fakultásának rátermett növendékei között 2.5 millió 
font összegű ösztöndijat osztottak szét ebben az esztendőben az 
A t je Senkár-alaphól.

• Eljárás indult egy 32 esztendős chcderai férfi ellen, aki há­
zasság-szédelgőként 11 ezer fonttal károsított meg egy 22 éves 
leányt. A gyanúsítottat, aki nős. 4 gyerek apja, 10 napos előzetes 
letartóztatásba helyezték.

• Szombatra virradó éjszaka meghalt Jaffán Chájim Málká 
(29) ismert narkomán, aki tévedésből a szokásosnál nagyobb menv- 
nyiségü kábítószert fecskendezett be magának.

• A hét végén 76 éves korában elhunyt Cvi Aszáf. az izráeli 
nyomdászok szakszervezeti mozgalmának vezető tagja. Nyugdí­
jaztatása után is, úgyszólván haláláig résztvett a szakszervezeti 
mozgalomban.

0 A haifai katonai bíróság 1 évi tényleges s további 1 évi fel­
tételes börtönbüntetésre ítélte Kárnál Khif 24 esztendős druz egye­
temi hallgatót, aki nem tett eleget katonai kötelezettségének, nem 
jelent meg a sorozáson.

0 A Hisztadrut sokirányú akciót kezdeményezett annak érde­
kében, hogy a munkabalesetek sérültjei számára jobb feltételeket 
biztosítson. A Hisztadrut azt is követeli, hogy a munkaadók jobb 
munkavédelmi feltételek biztosításával csökkentsék a balesetek 
számát. Elkészült az 1977. gazdasági év statisztikája, amely sze­
rint ebben az esztendőben 200 ember halt meg munkabalesetek 
következtében és 6000 ember vált rokkanttá.

Néhány nappal a „Halleluja” 
című dal világsikere, az Euro­
vision első díjának megnyerése 
után szerzői jogi per indult an­
nak a tisztázására, hogy ki írta 
a Halleluja szövegét 

Dália Kobelszki háromgyerme­
kes givátájimi asszony indította a 
pert Simrit Or szövegíró ellen, s 
azt állította, hogy ő a szerzője 
a dal szövegének. Az asszony ál­
lítása szerint ő írta a Halleluja 
szövegét, majd elküldte munkáját 
Kobi Osrát zeneszerzőnek, akitől 
nem kapott választ. Nagy meg­
lepetésére saját megzenésített mun 
kájavai, mint Simrit Or szerzemé­
nyével találkozott később. Állítása 
szerint a zeneszerző az ő szövegét 
juttatta el Simrit Őrhöz, s ezzel 
súlyos erkölcsi kárt okoztak neki.

város lakóinak. Mondanivaló­
nak lényege az volt. hogy Jámit 
kiürítése elkerülhetetlen, mert Iz­
rael a békeszerződésben erre kö­
telezettséget vállalt

A hét végén Jámit lakói megvi­
tatták Begin álláspontját s tegnap 
közölték a kormányfővel, hogy 
elutasítják azt.

risztikai kapcsolatok kialakulásá­
hoz. amely csak organikusan 
történhet.

A miniszter azt mondotta, hogy 
rövid időn belül kormányzati 
szinten indulnak tárgyalások a 
két ország közötti idegenforgalom 
feltételeinek megteremtése érde­
kében s ajánlatos kivárni a meg­
felelő időt, mert sor kerülhet a 
turisztikai kapcsolat tényleges

1979 IV. 9 megkezdésére.

Május 1-én 
27 százalék 

drágasági pótlék
A jövő hó 1 -én 27 százalékos 

pótlékot folyósítanak a munka 
adók az alkalmazottaknak. Egy­
idejűleg sor kerül rövidesen a ko­
csitartás címén kifizetésre kerülő 
összegek 20 százalékos emelésé 
re is.

Itt jegyezzük meg, hogy a fo 
gyasztók tanácsa által végzett fc! 
mérés szerint a legutóbbi hetek 
drágasági hulláma következtében 
58 százalékkal kerül többe a szé 
der-esti vacsora.

A Kibuc Árci ellenzi 

a telepítési politikát

a területeken
A Kibuc Árci vezetősége hatá­

rozatot hozott, amely elítéli a te­
rületeken folyó telepítési munkát 
A vezetőség határozata tulajdon­
képpen határozati javaslatnak szá­
mít a mozgalom kibővített titkár 
sági ülése számára, amely tegnap 
kezdte meg tanácskozását Gsur ki 
biirhan. a Golán magaslaton.

A kibuci mozgalom vezetői sze 
•int a gálili, illetve a negevi te 
lenífcri munkálatokat kell gyor 

•sabb ütemben folytatni.

0 A hét végén tanácskozásra ült Ö^sze a gyáriparosok országos 
szervezetének vezetősége és egyhangú határozatával elutasította 

Hisztadrut drágasági pótlék-követelését. A követelés lényege, 
hogy 70 százalékos drágasági pótlék helyett 100 százalékos pótlék 
olyósitását vetették fel.

0 Bűnvádi eljárás indult egv negevi beduin fiatalember, a Beér 
Séva közelében táborozó El Hnzeil-törzs tagja ellen, aki katona­
tisztnek adta ki magát és többrendbeli házasságszédelgést köve­
tett el.

0 Újjáépítik a petách-tikvai A misáv negyedet, amelynek lakói 
súlyos lakásviszonyok között élnek. A chikágói zsidó közösség 1 
millió dollárt utalt át erre a célra.

0 Az. országos természetvédelmi hatóság pészách idején több 
rendkívüli tájékoztatási pontot létesít a Negevben a kirándulók el­
igazítására. Erre annál is inkább szükség van, mert pészách ide­
jén soha nem látott arányú negevi turistaforgalomra számítanak.

0 A dolgozó ifjúság szövetsége, amely a Munkapárt ifjúsági 
mozgalmaként működik, a hét végén kongresszust tartott, amelyen 
a cionista országépités időszerű feladatairól tárgyaltak. A kong­
resszuson megjelent Jicchák Návon államelnök is.

0 A hadügyminisztérium illetékes vezetői elhatározták, hogy 
következő tanévtől internátussal egybekötött katonai iskolát lé­

tesítenek a vallásos ifjúság számára.
0 A hét végén ismeretlen tettesek rablótámadást hajtottak vég­

re Rison Lecionhan s egv idős házaspártól 400 ezer font kész­
pénzt, illetve ékszert vittek el. Megindult a nyomozás a rablók 
kézrekeritécére.

0 Tibériáson pokolgépet találtak egv Egged autóbuszon. Egy 
utas éberségének köszönhető, hogy időben ártalmatlanná tették.

0 Ismeretlen tettesek elraboltak Luddon két arab gyereket. 
Napokig folyó nyomozás után a hét végén egy narancsosban ta­
láltak rájuk. A vizsgálat megállapította, hogy a rablók megerősza­
kolták áldozataikat. A vizsgálat folvik.

0 Ráfáel Ádári. a ..Sikun Ovdim” épitővállalat vezérigazga­
tója közölte, hogy az épitéspolitika új irányvonalának megfelelően 
a jövőben tartózkodnak luxus-lakások építésétől. A jövőben első­
sorban fiatal házaspárok számára épít a vállalat standard-szinvo 
nahi lakásokat.

0 A Villanytársaság vezérigazgatója közölte, hogy rövidesen 
versewtárgyalást hirdetnek a szállitó-vállalatok számára. A leg­
előm ö^ebb ajánlatot benyújtó vállalat megbízást kap az új chede- 
rai erőmű működtetéséhez szükséges szénmennyiség szállítására.

JESÁJÁt

IN’
„Nem mii

Kérdés: Ál 
ugyanitt mask 
azért csatldl 
Hiányhoz, he
héke ügyét, 
következik ti 

Dóján: Soj 
közösségi sil 
síkon, az ke| 
meg kell 
valósítani, 
ség. Én rend 
tóm azt, hoj 
mány, a nej 
nyilatkoztass 
borút!"' Bár 
katonai kud] 
a papíron v; 
gá kell váltc 
más lépések| 
települések 
dául. Éhhel 
szedság kial| 
dolga lesz; 
szont megkt 
vitáját.

Kérdés: 
jövőjéről bel 
ja ön az or\ 
vöjét?

Dóján: 
mi faj neki] 
társadalmi 
teltsegünk a| 
még a világi
kapcsolatain! 
tenek azonoj
dő.

Kérdés: 
Szádátnak, 
hogy 16 luk

Dóján: 
szén dobé- m| 
ben Szadiit 
már elfogat^ 
formájában 
nem akarta] 
Blair House 
szünkről. d| 
Vance pcdil 
nal folytatrl 
de akkor i| 
zett.

Kérdés: 
a mai félté 
ban el leh\ 

Dóján: 
tóm iák Pal|

Kérdés: 
len volt Cj 

Dóján: 
hogy mine 
szi lésekre 
hetetlen lel 
misszum. 
dezni a 2-1 
videt, de 
vonakodot] 
Keletre. A| 
tudtam, de 
tér, kivált I 
miatt, az 
nek találjd 
getett tehl 

Kérdési 
fázták, ml 
nagykőverj
körül. Et 
ös sze e skill 
lóban ne>\ 

Dóján: 
ben az 
tunk, Evrl 
ta nekem] 
ginnek sil 
sait. Azt 
a saját n| 
én el ser 
is nemesi 
kötelesség 
különbeni 
nagyköve] 
zölje a 
ínyére va 

K érdéi 
után is



itt KELET ÉSlMÉNYEK- EMBEREK
JESÁJAHU BEN-PORAT:

INTERJÚ MOSE DÁJÁNNAL A BÉKÉRŐL, 
AZ AUTONÓMIÁRÓL, ÖNMAGÁRÓL

,,Nem minden minisztertársam volt elragadtatva a tárgyalási stílusomtól ~ jómagam elégedett vagyok

Kérdés: Két évvel ezelőtt ön, beszéléseket. Mi történt, hogy ról van szó. Persze, amíg mások

A kettős mérce világdiadala

t magyarázta nekem, hogy\minden egyenesbe jött? Irtem csatlakoznak hozzá,
< satlakozik a Be gin-kor-1 Dóján: Még sok volt köztünk Szovjetunió- sem vesz benne részt,

ugyanitt
azért - -—c

:oz, hogy előbbre vigye a. a nézeteltérés, a visszavonulás 
<;• ügyét. Ez most lezárult. M/; közbeeső szakaszai tekintetében, 

g,vetkezik utána? í ami egyben a kőolaj és a nagy-
Daján: Sok minden következik követ-csere kérdése is. Mindezt 

közösségi síkon — ami egyéni (kölcsönös engedményekkel sike- 
vkon. az kevésbé fontos. Most rült rendezni. Ebben a szakasz­
ni cg kell az írásos szerződést ban feladatomnak tartottam ki-
valesitani. s az nem csekély­
be c. Én rendkívül jelentősnek tat 
tóm azt. hogy az egyiptomi kor- 
manv, a nép hozzájárulásával ki­
nd: atkoztassa: „Soha többé há­
borút!” Bár igaz. hogy ezt 30 év 
katonai kudarca után teszi. Ami

napiron van. azt most valóság-

utat keresni a zsákutcából; ekkor 
javaslataim megfogalmazásában 
több minisztertársam is segített. 
Előbb haladékot szerettem volna, 
hogy a kormány mégegyszer tár­
gyalhassa az ügyet, aztán felmen­
tem a Kneszet karzatára Vance-

a szerződés hatása nem teljes. 
Amig köztünk és Egyiptom kö­
zött háborús állapot állott fenn, 
Amerikának nehéz volt az egyip­
tomi politikáját kialakítania: ez 
most megváltozott. Az USA szá­
mára lehetővé vált az egyetértési 
emlékirat aláírása is. Megnőtt te­
hát Izráel súlya, mert része, s 
nem akadálya Amerika közelke- 
leti politikájának.

Kérdés: Elégedett azzal, amit 
az. emlékirat alapján kapunk?

Kérdés: Mi volt a benyomása 
az egyiptomi tárgyalófelekről?

Dóján: Meggyőződtem, hogy 
minden nehézség ellenére igyekez 
tek új politikát kialakítani, Izrael 
elismerését, tehát békeállapotot, 
noha tudták, hogy nem vagyunk 
hajlandók kivonni a Cáhált a te­
rületekről. Nem veregettük foly­
ton egymás vállát, dehát én ezt 
zsidókkal sem nagyon teszem, vi­
szont nyílt, őszinte volt köztünk 
a hang.

Kérdés: Nagy embernek tartja 
Szádátot?

hez. hogy megkérjem, beszélje rá j 
kell változtatnunk, s ez fájdal- j Cartert. hogy hívja fel Begint, s

Dóján: Aggaszt az anyagi meg­
terhelés. A támogatásnak több 

Ken vauoziainuuK, s ez lajua.-; varién, nugy mvj» ic. -jmint kétharmadát kölcsönként
lépésekkel is jár. az ottani: állapodjanak meg újabb talalko- k -tk s ez nagy teher. Azt be 

. épülések megszüntetésével pél- zóban. Ugyanakkor azonban a vy]]nm 
muI. Ehhez tartozik a jószom-1 magam kezdeményezéséből bizo- 
/edság kialakítása is. ez évek nyos javaslatokat is tettem. Ezek- 

:a lesz; egy hónapon belül vi-! tői Begin nem volt elragadtatva,
7,in; megkezdjük az autonómia de a reggelinél Carter ezt ameri- 
:táját. *" kai javaslatként terjesztette elő

Kérdés: Mielőtt az ön egyéni — s az eredmény ismeretes.
Kérdés: Hogyan lehet belemen 

ni egy szerződésbe, amelynek 
több pontját is egymástól elté­
rően értelmezik a felek?

.éjéről beszélnénk, hogyan lát 
ön az ország belpolitikai jó­

dét?
Dóján: Mindannyian tudjuk, 

faj nekünk. Gazdasági és_________..___ Dóján: A szerződés egyetlen-
rsadalmi helyzetünk, s elszige- egy pontja körül sincsenek értel- 

■ Pségünk a nagyvilágban. De mezési ellentétek. Az autonómia 
-•ég a világ zsidóságával való] pedig nincs is benne a szerződes- 
Upcsolätaink sem mindig jelen- - ben. legfeljebb igen nagy általá- 
vnek azonosulást. Sok itt a teen-: nosságban. Nem, maga a szerző­
dő. 1 dés teljesen világos.

Kérdés: Igaza volt ön szerint 
S'-ódáinak, amikor azt mondotta, 
hogy 16 hónapot elprédúltunk?

Kérdés: És Jeruzsálem':
Dáián: Jeruzsálem egyáltalán

Dóján: Valóban sok idő ve- 
zendőbev ment. de ezért lényegé­
in Szádfct felelős. Amikor mi 
ár elfogadtuk, majdnem a mai 

ormájában az egyezményt, ő' 
nem akarta jóváhagyni. Már a 
Blair House-ban készen állott ré­
szünkről. de Szádát nem akarta, 

nee pedig Leeds után is azon- 
folytatni akarta a tárgyalást, 

i akkor is Egyiptom ellenke­

nem szerepel a szerződésben. Sőt., , 
mig a szerződés előírja; az auto­
nómiáról tárgyalnunk kell, Jeru-

vallom, az utolsó percig aggód­
tam. hogy egyes problémákra 
nem lelünk megoldást, de ma 
már elégedett vagyok.

Kérdés: Megtudjuk-e ön sze­
rint oldani a központi kérdést, 
vagyis azt, hogy Szádát a palesz- 
tinaiak felségjogait kívánja, mi 
pedig egyebet tervezünk?

Dóján: Meggyőződésem, hogy' 
át tudjuk hidalni a szakadékot. 
Nem területi elosztással; hanem 
a két csoport életének oly elvá­
lasztásával, hogy mindegyikük a 
maga világához közeledhessen. 
Ha akarják\ inkább Jordániához 
kötődhetnek. Bár Jordánia mos­
tanában nagyon szélsőséges . lett. 
Husszein a múltban közeledett 
hozzánk, lehet, hogy úgy látja: ez. 
ártalmára volt. Lehet, hogy azt

azmondja magában, intézzék
veti, Jerű-j ejket ma2Uk a paleszlinaiak,

zsálemet még ilyen erte’emben j én már elésszer megégettem az 
• lsem említi. Csak a levelekben tor ii},QtYiQt. At"ís |Phet hoev vissza 

dúl elő. ott is épp annak a leszö-
gezéséül, hogy különbözők a fel­
fogások. Egyébként maga az au­
tonómia is ideiglenes, öt évre 
szóló átmeneti állapotot jelent, a 
végleges megoldás csak azután i 
következik. Hogy mi ennek a gya I 
korlati módja? Nem tudom. Azt 

hogy a tárgyalások1“

ujjamat. Az“ is lehet, hogy vissza 
akar térni a nagy arab család­
ba. mert látja, mit csinálnak Szá­
ri áttal.

Dóján: Nem tudom, nagynak 
nevezzem-e, de annyi bizonyos, 
hogy egyedülálló a maga nemé­
ben. Nélküle évtizedekig kellett 
volna várnunk más, olyan arab 
vezetőre, aki erre hajlandó. Pá­
ratlan a kitartása és magabizton­
sága is: a nagy nyomás ellenére 
sem visszakozott soha.

Kérdés: Ismerjük a szerénysé­
get, de mégis: mennyi volt az ön 
szerepe a békefolyamatban?

Dóján: Mennyiségi szempont­
ból sok, hiszen mindvégig részt- 
vettem benne; minőségi szem­
pontból az, hogy mindvégig ke­
restem a zsákutcából a kiutat, de 
nem elégedtem meg általános 
megfogalmazásokkal, ahogy pél­
dául Kreisky javasolta, hanem vi­
lágos részleteket követeltem.

Kérdés: 5 mi lesz az ön egyé­
ni jövőjével?

Dáián: Nem tudom, lehet, 
hoev a tárgyalások jövőbeni 
módja nem lesz ínyemre, akkor 
félreállok, de lehet, hogy a kor­
mány nem is jelöl a bizottságba. 
Nem minden minisztertársam él­
vezte a tárgyalási stílusomat, így 
aztán mindkét részről nyitott a 
kérdés, hogy résztveszek-e a to-

Chomeiniék bizonyára jártasak 
a Koránban, de ezúttal nem ár­
tott volna, ha ismerik a Talmu- 
dot is, annak is az Ávot traktá­
tusbeli mondását, hogy „Ne ítéld 
meg felebarátodat, míg nem ke­
rülsz a helyzetébe”. Jó lett volna 
tudniok, mielőtt az izráeli auto­
nómia-terv ellen tüzet okádókhoz 
csatlakoztak volna; még jobb len­
ne erre gondolniok s megfelelően 
cselekedniük most, amikor az 
észak - perzsiai turkmének lövöl­
dözve követelik az autonómiát. 
Ezzel saját csapdájába esett az új 
izlám köztársaság, melyet egyéb­
iránt április 1 -én kiáltottak ki, 
amiből azonban ne vonjunk le 
semminemű következtetést.

Az iráni Türkmenisztán autonó­
miáját követelők Kábád Gonbab 
városában tüntettek, — az izlám 
nemzetőrség tagjai lőttek rájuk, 
akkor estek az első áldozatok; 
később előkerültek a turkmének, 
sőt „turkmén fedainok” fegyverei 
is. az összetűzés elfajult és a ha­
lottak száma állítólag százakra 
rúg.

vábbiakban. avagy sem.

„ „ ,, ., . . , sem tudom, _ — , ,
kcrdés: Szóbeszéd jarja, hogy ^ Arisban, avagy Beér Sevan 

céi feltételeket már Iszmailiá- 
el lehetett volna érni.

Dáián: Iszmailiában az egvip- 
Palesztin államot akartak.

Kérdés: Valóban elkerülhetet- 
• volt Carter ideutazása? 
Dáián: Elkerülhetetlen volt, 
gy mindkét felet végső erőfe- 
■ esek re késztesse, másképp le­
tétien lett volna a kom pró­
bám. Meglehetett volna ren- 

, ni a 2-es számú Camp Da­
lt, de mert Begin és Szádát 

nakodott, Carter jött a Közel- 
A konkrét útitervről nem

A MAJOM-EMBER
avagy

folvnak-e maid.
Kérdés: Ön szerint mi legyen 

a magatartás a tárgyalások alatt j 
a területeken?

Dóján: Az első az. hogy nem 
lenne helves „klappolnunk” A 
meglévő leépüléseket kell erősite- j 
nünk és népesítenünk, a vízzel és! 
az állami földekkel kell foglal- { 
koznunk, az arab településekben, 
és nem a zsidókban kell az autó 
nómiát megkezdenünk, s törőd-J 
nünk kell a biztonságunkkal, és a 
Cáhá] cselekvési szabadságával, yj 
amit a szerződés elvben biztosit ij

írni Tonern
kivált az iráni események 

’ az eddiginél is sürgősebb­
találja az ügyet. Nem fenye- 

etett tehát, de sürgetett.
Kérdés: Még mindig nem tisz- 

nzták, mi volt a helyzet Evron 
j lövetünk ominózus sürgönye 
■öl Egyes kormánytagok már 
ceeskiivést emlegettek. Ön va­

rian nem tudott róla?
Dóján: Amikor Camp David- 

az amerikaiakkal tárgyal- 
F.vron nagykövet azt mond 

ekem, hogy meg akarja Be­
ek sürgönyözni a benyom a 

Azt feleltem, megteheti, de 
iáját nevében és felelősségére, 

n el sem akarom olvasni. Végű1 
nemcsak joga van ebhez, de 

kötelessége is a tájékoztatás, 
.'önben miért tartanánk ott 
:ykövetet? Hogy csak azt ko- 

i;e a kormánnyal, ami ennek
Ínyére van? , ,

Kérdés: De Carter ideerkez.te
után is kudarc fenyegette a meg­

él. hogy ezt az öt év utánra is 
niztositja. Öt év múltán amúgy. 
sem az autonóm szervekkel, ha-j 
nem Jordániával kell tárgyal 
nunk. Nem kívánom ä települé­
sek leállítását, de alapos, a többi j 
közt politikai megfontolások alap 
járt kell ezt folytatni. Háppolás­
nak az olyan települések létreho­
zatalát értem, amit mi magunk 
sem szánunk állandó letelepülés­
nek. Ennél sokkal konstrukti- 
vebb a meglévő Jordán-völgyi te­
lepülések vízellátásának a biztosí­
tása.

Kérdés: Most, hogy a szerző­
dés alá van írva, hogyan állunk 
Amerikával?

Dóján: Sokat javult a kapcso­
lat, megnőtt a súlyúnk. Tulaj­
donképpen hármas szövetség lé­
tesült, az USA, Egyiptom es Tz- 
ráel között, s ez nem csekélység, 
hiszen a világ legnagyobb hatal­
máról, a legnagyobb arab állam­
ról és az egyetlen zsidó állam-

Eléggé mindennaposak a rongyos koldusokról szóló me­
sék. akik titokban töméntelen vagyonokat halmoznak fel, 
tie Eddie, a majom-ember esete, aki 79 éves korában jobb- 
létre szenderült. minden bizonnyal egyedülálló. Egy zsidó 
házaló fia, aki a múlt század végén vándorolt be Ameri­
kába, Eddie Bernstein a floridai Pensacola városában szü­
letett. Tizenkét éves korában elgázolta a vonat, mindkét 
lábát amputálni kellett, s ettől kezdve újságárusítással ke­
reste kenyerét. A harmincas évek közpeén elhagyta Flori­
dát és felköltözött Washingtonba, ahol egy forgalmas üzleti 
negyedben a 12. és 13. utcák között ütötte fel sátrát. 
Vicceket mesélt, fecsegett a járókelőkkel és koldulásból 
tartotta fenn magát. Az áruházakból kijövő asszonyoknak 
gyakran megesett a szívük a rokkant kéregétőn és egyikük, 
Evelvn McLean, egy ékszerüzlet tulajdonosnője, megaján­
dékozta a csuklyás majommal. A majom, Gypsy, trükkök­
kel szórakoztatta a járókelőket, akiket Bernstein „klien­
seinek” nevezett.

Több, mint harminc éven és három háborún keresztül, 
miközben a Fehér Ház hatszor cserélt gazdát. Bernstein 
rendületlenül kitartott a posztján. De csakis tavasszal és 
nyáron. Télvíz idején a majom-ember eltűnt. Néhány évvel 
ezelőtt egv irigy koldus kollégája, akit egy úiságíró meg- 
interjúvolt, azt állította Bernsteinről, hogy gazdag ember, 
legalább 150 dollárt keres naponta, és hogy vagyonát flo­
ridai telkekbe fektette he. Bernstein sietve megcáfolta az 
„álhírt” és a lap lehozta a cáfolatot. „Ha nénzem és ingat­
lanom lenne - panaszolta —, nem lennék bolond egész 
nap kinn ülni a hidegben.” .

Ámde odahaza, Pensaeolában. a maiom-embert mint jó­
módú üzletembert ismerték, aki elegáns ruhákat hordott 
és műlábon járt. Rendszeresen olvasta a Wall Street Jour­
nalt. az amerikai tőzsde bibliáját, és szeretett meséim izra­
eli göriigorszagi és spanyolországi látogatásairól. Volt egy 
saját háza amelyet 110-000 dollárra becriiltek. társtulaj­
donosa volt a Red Garter dakotáknak, szénen berendezett 
otthonában 16 000 dollár készpénzt találtak, washingtoni 
csekkszámláién nedig 46 000 dollárt. Kötvényeit, melyek 

\ összértéke 365.000 dollár, a híres Merrill Lynch, Pierce,
$ Fenner A Smith bankházban tartotta. Akkor miért koldult.
I „Élethossziglan tartó szokás lehetett” — mondta a ban-
5 . (TIME)I karja.
Lumn...mnnnnni ............... Mr

Mily keserű gúnya a sorsnak! 
Amit még csúfondárosabbá tesz 
az a különös körülmény, hogy a 
turkmén fedainok állítólag a Szov­
jetunió szomszédos, szintén turk- 
ménlakta területeiről jönnek, s 
Chomeini vagy leveri a lázadókat 
és ezzel csúfot űz Palesztina-ba- 
rátságából, vagy megadja nekik 
az autonómiát, s ők csatlakoznak 
északi, Szovjetunió-beli turkmén 
testvéreikhez, saját állam remé­
nyében, hiú reményben, mert ott 
majd a déli és az északi turkmé­
nek együtt nem kapják meg 
még az autonómiát sem. Janus 

, kétarcú volt; a sors úgy látszik két 
! nyelvű, mert mindkét harcos fél 
! felé egyaránt gonoszkodva őltö- 
geti hosszú, hegyes nyelvét.

S ezzel még távolról sem me­
rítettük ki Chomeini gyönyörű le­
hetőségeit. Mtrt Iránban a turk- 
méneknél is népesebb és harcia- 
sabb kisebbség a kurdok népe, 
amely már hosszú évtizedek óta 
küzd' az önállóságáért, előbb a 
sah, most Chomeiniék ellen. A 
kurdok is több országban élnek, 
elnyomott helyzetükkel elégedet­
lenül; Törökországban. Trákban, 
még Szíriában is. Ha most az ed­
diginél csak valamivel nagyobb 
sikerrel mozgolódnának, komoly 
problémává válik az Ajatolla szá­
mára is a kurd autonómia, amit 
vagy megad, vagy sem. Ha igen, 
akkor ott is kísérteni fog . majd 
a ..mediná kurdit” ködalakja; ha 
nem, akkor vajmi kevés joggal ki­
fogásolhatja a paleszlinaiak auto­
nómiáját, amit Izráel maga ajánl 
fel nekik.

s nemcsak a keresztényeknek, 
annyi autonómiát adni, amennyit 
Izráel készül adni a palesztinek - 
nek? Mert akármilyen lesz is £? 
itteni autonómia, annyi bizonyos, 
hogy a Cáhál nem fogja három 
éven át ágyúval és Iesipuskások- 
kal lőni a nyugati partvidék vá­
rosaiban előbb a mohamedán, — 
utánuk a keresztény lakosokat, 
amint ezt Libanonban Szíria tet­
te és teszi.

Nem, nem jön zavarba sen­
ki. Caragiale-nél, a nagy román 
írónál olvassuk Ion lonescu életé­
nek két, a korabeli lapokban is 
megörökített epizódját. Az első­
ben az ifjú Ion lonescu diáktár­
sai élén tüntet a kormány ellen, 
felvonul velük a város főtérére, 
ott Vitéz Mihály lovasszobráról 
készül gyújtó beszédet tartani, da 
„a züllött rendőr-bérencek az áru­
ló kormány parancsára erőszak­
kal ráncigálják le az ifjú hőst a 
talapzatról”. Ion lonescu 15 év­
vel későbben jelentkezik másod­
szor a román történelemben, ami­
kor az időközben felnőtt másik 
román diáknemzedék tüntet a kor­
mány ellen ugyanabban a nagy 
városban, az ő vezérük is felmá­
szik Vitéz Mihály szobortalapza­
tára, de mint a lapok felháboro­
dottan jelentik. „Ion lonescu. a 
város új rendőrprefektusa, a re­
akciós kormány alávaló bérence, 
sajátkezűleg ráncigália el az ifjú 
hőst a talapzatról”. Régi dal ez: 
győzelme után minden forradal­
már aggódva pillantgat hátra, nem 
követik-e nála is hevesebb forra­
dalmárok. s ha mégis, akkor siet­
ve tesz róla. hogy végleg lema­
radjanak. Nincs halottibb csend 
a gvőztes revolúció csendjénél.

De azért ne tartsunk attól, hogy 
akár a többi ellenszegülő muzul­
mán állam lelkiismereti konflik­
tusba kerül az azonos helvzetek 
összehasonlítása következtében. A 
más szemében szálka, sajátjában 
gerenda szabálya nemcsak rájuk, 
de az egész világra érvényes. — 
Annvira érvényes, hogy a saját 
szemből kimeredő gerendát nem­
csak a szemek forgatói nem lát­
ják, — de még a kívülállók sem. 
Még egyetlen állam sem szakítot­
ta meg diplomáciai kapcsolatait 
sem Spanyolországgal, sem Fran­
ciaországgal az autonómiát köve­
telő baszkok, sem Angliával az 
észak-írek, skótok, vagy walesiek 
miatt. Akik éjjel-nappal tibeti ima 
gépek egyhangúságával ismétel­
getik a palesztinek legitim jogait, 
azok még soha egyetlen megjegy­
zést sem ejtettek egyes kelet­
európai kisebbségek jogai érdeké­
ben, de a libanoni keresztények 
puszta fizikai léte érdekében sem. 
Érdekes lenne — például — fel­
tenni Szíria felé a kurta, de sza­
batos kérdést: hajlandó-e az állí­
tólag szuverén Libanon népének,

De Chonieinire és vonakodó 
arab barátaira visszatérve, erősen 
gondolkodóba kell esnünk, mi el­
len is tiltakoznak ezek. amikor kí­
gyót békát kiáltanak a palesztinek 
nek felkínált autonómiára. Kevés­
nek tartják? Látszólag annak, hi­
szen mindjárt hozzáteszik, hogy 
önálló palesztin államot akarnak. 
De a tetteikből, az iráni, iráki, 
szíriai — libanoni helyzetre adott 
fegyveres válaszukból napnál is 
világosabban kitűnik, hogy de­
hogy is tartják kevésnek! Éppen 
is “túl soknak! Kínos precedens­
nek látják, amire turkmének és 
kurdok, örmények és keresztény 
arabok, síiták és szunniták hivat­
kozhatnak majd, minden kisebb­
ségi csoportjuk, mely jogokat kö­
vetel tőlük, s amit megadni ne­
kik eszük ágában sincs. Ezért nem 
kell nekik az autonómia, csakhát 
az igazi okot kínos bevallaniok.

Mondjuk ki helyettük mi az 
igazságot. S valahányszor a keleti 
tömb, vagy Franciaország ismét 
megindítja az arab mondókájú 
imagépet, figyelmeztessük őket az 
arab vonakodás hátterére, a liba­
noniakra, kurdokra és turkmé- 
nekre. s okosítsuk ki a kőolaj- 
igazság híveit: „De uraim, vigyá­
zat, ezeknek nem kevés, hanem 
éppen is túl sok az autonómia!”

(gréda)

Pestéi előfizetőink 

füveimébe!

1979 április 1-től 

1 Havi előfizetés 

az UJ KELET-re 
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értékföbblet-ad óval

Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget az új áron 
fizessék be.
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MICHÁÉL GERTI í

HALÁLGÉPEK SZÁGULDANAK UTAINKON
A közúti balesetek mérlege napi átlagban: két halott és hatvan sebesült - Az áldozatok fele gyalogjáró

— Az államot sújtó anyagi kár: évi 6,5 milliárd font

Anyaggyűjtés a múlt hét kedd­
jén és szerdáján:

Kedd este. Hadassza kórház, 
Jeruzsálem. A véres lepedőn 
mozdulatlanul fekszik egy fiatal­
ember. Súlyos sérülés érte a nyak 
csigolyáját, csak az acéltiidő tart­
ja életben. Barátja szól hozzá, 
a beteg pillantásából látszik, hogy 
érti, de a teste bénult. Az or­
vos: „Magánál van, de sok kilá­
tása nincs.”

Ugyanott, szerda reggel. Ti­
zennyolc éves fiú, fejét leborot­
válták. a tarkóján tíz centis var­
rat. Ránéz az orvosra s ezt re- 
begi: „Ismerem valahonnan a 
doktor urat.” Az orvos arca fel­
derül: mohón mondja: ..Hát per 
S/e. de próbáljon visszaemlékez­
ni. honnan?” De válasz helyett 
már csak érthetetlen dadogást 
hall.

Szerda délután, a ráánánái 
Löwenstein kórház. Tizenkét éves 
kislányt próbál az ápolónő át­
öltöztem!. A gvermek tagjai mint 
ha rongyok lennének. Az ápoló­
nő: „Ide már akkor hozzák őket. 
amikor másutt lemondtak róluk.”

A natanjai rendőrség forgalmi 
osztálya, a tiszt eev ielentésből 
olvassa: „Ötéves kisfiú, kopo­
nyája zúzott, alig maradt valami 
az agvveléjéből...”

talanszor okoz szerencsétlenséget 
a villanyrendőr hiánya. Sokat se­
gítenének tehát a technikai intéz­
kedések, de a legtöbbször a bű­
nös türelmetlenség okozza' a bajt. 
Nemrégiben öt fiatalember halt 
meg: egy tenderen igyekeztek 
haza a munkahelyükről. A sofőr­
nek elfogyott a türelme, előzni 
próbált, áthajtott a fehér csikón, 
mégpedig óránkénti százhuszas 
sebességgel, s frontálisan rohant 
neki egy katonai teherkocsinak, 
A katona közepesen súlyos sebe­
sülést szenvedett, a tender sofőr­
je és négy utasa szörnyethalt.

Ez a türelmetlenség sokak jel­
lemzője: tilos sebességgel hajta­
nak, szüntelenül előzgetnek; ab­
ban a' pillanatban, ahogy a vil­
lanyrendőr zöldre vált, ők mái 
dühösen rádudálnak az előttük 
állóra — a vezetésben élik ki 
egész veszedelmes agresszivitásu­
kat. Mit tehet ellenük a forgalmi 
rendőrség? A 3300 kilométer 
városközi útra váltásonként 20 
embert küldhet ki...

S e veszedelmes vezetőket ne­
héz elcsípni. A gyorshajtási csap­
dák ritkák, de különben is a so­
főrök jóelőre figyelmeztetik rá 
egymást fényjelekkel. Amikor a 
csapda radarja meghibásodik, 
nincs pénz a javítására. A for-dHVVCltJVi Ul... inovo — .1— -------------------------

Szörnyű járvány áldozatairól galmi rendőröknek ezer más dől
van szó. melynek a tavaivá na­
ponta átlagban két halottja, tíz 
súlvos sebesültje, s mintegy öt­
ven közepes vagy könnyebb se- 
besültie volt. De az idén már 
hetvenkét volt a halott, s 500 
a sebesült! Ez a gyilkos járvánv 
a tavaivá egyetlen év alatt 615 
embert ölt meg, s ezreket tett 
rokkantakká. A Cáhál évente 
eev zászlóaliat veszít, s kórhá­
zaink ortopéd osztályain az ágyak 
felét a közlekedési balesetek ál­
dozatai foglalják el.

KI A BŰNÖS ? "

A közlekedési balesetek áldo­
zatainak mintegy fele gyalogjáró 
és szerencsétlenségükben sok­
szor maguk is hibásak. Egv pél­
da: édesanyjával megy a járdán 
a gyerek, hirtelen kitépi a kezét 
az anyjáéból, átbújik két parkoló 
kocsi között, s a másik pillanat­
ban elüti egy teherautó, amely­
nek sofőrje ezt valóbon nem seit- 
bette. Egv másik eset: öreg há­
zaspár szeli át az országút egyik 
felét, átbújik az azt a másik fe­
létől elválasztó, megrongált sö­
vény nyílásán, s túloldalt elüti 
őket egy kocsi, amelynek sofőrje 
erre nem számíthatott. Ami azt 
jelenti, hogv a forgalmi rendőrök 
nek, akiknek létszáma még a 
diákok közül verbuvált önkénte­
sekkel együtt is csekély, a par­
kolás ellenőrzésén kívül nemcsak 
a járművekre kell ügyelniük, hogy 
betartsák a forgalmi szabályokat, 
hanem a gvalogiárókra is. Majd­
nem lehetetlen feladat.

Hétszázezer tilos parkolásról 
készült tavalv rapport, szabálysér­
tő gyalogosokról mindössze ki­
lencezer. Ezek közül egyetlenegy 
sem került bíróság elé. legtöbb­
jük a birságot sem fizette meg. 
Hiába, könnyebb rapoortot írni. 
mint avval a fiatalemberrel szót 
érteni, aki makacsul az ut köze­
pén sétafikái, vagy a másikkal, 
aki pimaszul megy át a túloldal­
ra — vörösben.

HANYAGSÁG 
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Az öreg házaspár nem vágott 
von a át az úttesten, ha a drót- 
sövénvt befoltozták volna. Vészé 
delmes kereszteződéseknél szám-

guk is van: amikor például terro 
rista-veszélvről fut be figyelmez­
tetés, a forgalmi rendőrök is a 
torlaszoknál vannak igénybe vé­
ve. A legveszedelmesebb sofőr is 
szelíd bárány<■ amikor megpillant­
ja a forgalmi rendőrség kocsiját: 
jelnélküli kocsiban kellene az el­
lenőrzést végezni, amelyekben 
hordozható radarnak kellene len­

nie, külföldön többnyire van is 
ilyen — ám egy-egy ilyen radar 
egy félmillióba kerül. A jelzéste- 
len kocsik és civilbe öltözött rend 
őrök áldása az lenne, hogy az 
agresszív sofőrnek minden civil­
től is tartania kellene, s ez némi­
leg lefékezné gyilkos indulatait. 
A rendőrség mindegyre kéri e 
célra a póthiteleket, de ezek na­
gyon szegényesen csurrannak- 
cseppeünek.

A TULKÖNYÖRÜLETES 

BÍRÁK
Csökkenti az ellenőrzés hatha­

tóságát az is, hogy nagyon sok 
biró megkönyörül a vétkeseken. 
Kivált foglalkozásbelieknél gon­
dolnak mindjárt a sofőr egzisz­
tenciájára. s ritkán veszik el a 
hajtási engedélyüket. Az ered­
mény: a felelőtlen sofőr tovább 
veszélyezteti a nagyközönséget.

Pedig a legtöbb szerencsétlen­
séget mégis a sofőrök okozzák, 
nem a rossz úttest vagy más tech 
nikai hiányosság. Chederától dél­
re tulkeskeny hid vezetett át a 
patakon, sok kocsi nekiment a 
korlátjának, számos halálos áldo­
zat volt. évenként 130. de 80 
százalékuknál megállapítást nyert 
hogy a sofőr okozta a bajt. A- 
mióta négysávos lett az úttest és 
sövény is van a közepén, a 130 
baleset helyett csak évi 30 törté­
nik — de ezek 80 százalékát is 
a sofőrök okozták. Az utak ja­
vulnak. a sofőrök nem.

SÚLYOS ANYAGI KÁROK
Nagyon érdemes lenne tehát az 

utakat javítani, mert ehhez elég

ONNAN INNEN
mmiHHIMHHI

A „közismert élettárs”

lenne évi 600 millió font, mig a 
balesetek okozta károk évi 6.5 
milliárdba kerülnek az államnak.
A vezetők is meggondolhatnák, 
hol kell takarékoskodni, hol nem. 
Amikor a rendőrök egy összeron 
csőit kocsiból kihúzták a kisgye­
rek tetemét, apja szinte eszelősen 
mormogta maga elé: „Tudtam, 
hogy el van törve a jelzőlám­
pám, dehát nagyon sokat kértek 
az új lámpáért... nagyon sokat 
kértek...” Az apa le akart térni 
egy mellékutra, de mert nem 
volt jelzőlámpája, mögötte a te­
herkocsi nem találhatta ki a szán 
dékát és belefutott.

A Mágor cég adatokat közöl, 
melyek szerint 470 ezer kocsi­
nak 70 százaléka nincs rendben 
tartva, noha az évi vizsgálatokon 
átmentek. Némely ember súlyos 
százezreket ad a kocsiért, de saj­
nálja a pénzt egy kisebb javítás­
ra. Arról nem is beszélve, hogy 
az évi vizsgálatot sokan ügyes 
kijárókkal intéztetik el, s a ko­
csit olykor nem is látja a hiva­
tal.

A garázsok szakemberei is 
panaszkodnak, hogy az autógaz- 
dák sajnálják javításra a pénzt 
az olcsó megoldást keresik. A 
közlekedésügyi minisztérium az 
utakon is ellenőrzi az autók álla­
potát, de a kicsi személyzet mun­
kája csak csepp a tengerben. Tel­
jesen elégtelen a rendőrség ellen­
őrző személyzete is, azonkívül 
ennek tagjai idejük nagyrészét a 
bíróságokon kénytelenek tölteni. 
Az idei költségvetés, ahelvett, 
hogy növelte volna, még csökken 
tette az erre az ellenőrzésre szánt 
összegeket.

(Folytatása az 5-ik oldalon)

ma mar
nemzetközi fogalom

Nemcsak mnálunk bírálják el 
oly helyes liberalizmussal az 
olyan élettársak jogi helyzetét, 
akik különböző okokból nem há­
zasodhatnak össze, de köztudomá­
sú rólok, hogy férjként-feleségként 
élnek együtt: a Nyugat legtöbb 
országában ugyanez a felfogás, 
amint ezt most egy londoni bíró­
sági végzés is bizonyítja.

Egy elvált férfi, akinek fiacská­
ja is vele maradt, házvezetőnőt 
keresett. Csöndes, 18 éves leány 
jelentkezett a munkára, és mire 
észrevette magát — ígv az ügy­
védje —, már a 42 éves férfi ágyá­
ban találta magát. A kapcsolat 
meg is szilárdult, a leány szere­
tettel nevelte a férfi kisfiát, ké­
sőbb pedig fia született tőle ne­
ki is.

A férfi egy szívattak következ­
tében fiatalon elhunyt, s ekkor 
derült ki, hogy még mielőtt mos­
tani élettársát ismerte volna, vég- 
rend eletet íratott, s abban min­
dent a kisfiára hagyott. A bíró­
ság azonban, megálapítva, hogy 
az együttélés közismert volt, s 
a második élettárs minden szem­
pontból a tényleges feleség jogai­
val bír, az örökség összegét há­
romfelé osztotta: egy részét az 
egyedülmaradt asszony kapja, a 
többit pedig egyenlően osztják el 
a két kisfiú között.

Sok bajt okoznak

a háztartási gépek
Skóciában az egészségügyi köz­

pont jelentése megállapítja, hogy

míg a járványokkal már majdnem 
végzett az orvostudomány, he­
lyettük most a XX. század új 
járványa, az egyre fokozódó gépe­
sítés szedi tömegesen a maga ál­
dozatait. Mégpedig nemcsak az 
országutakon az autók, hanem a 
magánházakban, főképp a kony­
hákban a háztartási gépek. A sta­
tisztika szerint Nagvbritanniáh?n 
évenként 28 ezer ember — zöm­
mel gyerek — hal meg. s egy 
milliónál több ember kerül kór­
házba az egvre bonyolultabb ház­
tartási gépek okozta balesetek kö­
vetkeztében.

tmmrmrrwmrr*
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Jöjjenek, tekintsék meg a sárga és fehér aranyból készült 

ékszerek hatalmas választékát — mestermunka, kizárólagos 

tervezés.

Mindenki Ízlésének és zsebének megfelelő ékszerek: lán­

cok, medálok, gyűrűk, karkötők - csillogó briliánssal, 

a távolkeleti országokból származó vörös rubinnal, tenger­

kék zafírral, és Brazíliából, valamint az exotikus Colom- 

biából hozott zöld agáttal kirakott fülbevalók.

Az arany- és briliáns-ékszer a legegyénibb ajándék és jó 

befektetés is, mert értéke állandóan növekszik. Ez az 

ajándék annak, akit ön legjobban értékel.

A Haifa Diamond Centre-ben való vásárlás előnyei: min­

den ékszer minősége, fajtája és súlya fel van tüntetve és 

a munka minőségéért korlátlan időre szóló garancialevelet

nyújtunk. — További előny: a vásárlástól számított 

30 napon belül visszahozhatja, vagy kicserélheti az árut 

és megkapja a vásárlás ellenértékét.

Nyitva naponta 9-t51 19-ig, megszakítás nélkül

HAIFA DIAMOND CENTRE
K1RJÁ1 EL1EZER, RECHOV CAHAL 10, TELEFON 537285, HAIFA
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Nam haU még ki 

a szemérem
A japán ’’Japan A rimes” remiin, 

társaság stewardessjei a napúkban 
sztrájkba léptek, s emiatt mint- 
egy 100 utasszállító gép felszállá­
sa maradt aznap el. A sztrájk oV-p 
a hosszútávú járatok utasainak il­
letlen. sőt botrányos viselkedése.

A baj ott kezdődött, hogv mmt. 
egy 5 hónannal ezelőtt több Ja­
pán repülőtársaság elhatároz'a, 
hogy a hosszútávú vonalakon h :,á 
fülkékre osztja a hatalmas utas­
szállító géneket. Az intézkedés kí­
nos zavarba hozta a lég;k:-o<'- 
szonyokaf, akik továbbra is h i­
telesek voltak az értük cccrm' ő 
utashoz benyitni, s megkérde/ri, 
mit óhajt — de ezeket töhhnv:-e 
igen illetlen negllzsében faláb'»k, 
s nagyon kínos volt számokra u*á- 
na meghozni nekik a kért étek, 
vauv italt. A párosán utazók ínn,n 
mindig házastársak) még kev^Sé 
feszélyezték magukat, és gvA-nn 
megtörtént, hogv mire- a ló-nkís- 
asszony meghozta a rendelést. — 
már in flagranti érte a nárt. amely 
időközben alkalmasint megfeled­
kezett a rendelésről.

A sfewardessek most sztrájkkal 
akarták klkéíívszerfteni a helyzet 
rendezését, s érvelésükben szemé, 
remérzetük megsértésén kívül ar­
ra is hivatkoznak, hogv az ilyen 
zárt hálófülkéket terroristák ;s fel 
használhatták arra. hogv senki ál­
tal nem ellenőrzötten készítsék elő 
a fegyveres támadásaikat.

A srv^ifos rétikul
Délkelet-Ázsia folvóiban és mo­

csaraiban a XTX. században még 
milliószámra nyüzsögtek a kroko- 
dilusok, a XX. század azonban 
végzetesnek mutatkozik számuk­
ra. Indiában. Burmában. Pakisz­
tánban. Bangladésben. Nepálban. 
Matériában és Indonéziában 3 
■adászok maidnem teliesen kiir­

tották mind a 22 létező krokod'l* 
fa?tát: kis részben a húsuk miatt, 
amelvet ezekben az országokban 
:"en ízletesen hídnak elkészíteni, 
bőképpen azonban a bőrük miatt 
Eszak-Amerika nem engedi meg 
a krokodilbőr behozatalát. Nyugat 
Európában azonban évről - évre 
milliószámra készülnek a kroko­
dilok bőréből a női táskák, övék, 
ónok és óraszíjak.

Thaiföldön egv élelmes benn­
szülött, akinek ma már senki sem 
•udia a valódi nevét, mindenki 
rsak Krokodilus úrnak szólítja, 
1950-ben élve fogatott el 20 fiatal 
krokodilust, ezeket egy mestersé­
ges óriástóban tenyésztette, s ma 
már 20 ezer főnyi a krokodil- 
álolmánva. Mindig csak annvir ad 
»1 belőlük, amennyi a természe- 
‘es utánpótlás. Az ő krokodilu- 
min kívül ma már a legtöbb tá­
volkeleti országban csak a termé­
szetvédelmi rezervátumokban lát» 
Wnnk krokodilust a piristak 
a többit kiirtotta retiküL

1 regényI [
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] 5. dalmas győztese: Élvezettel hasz-
Ne elvan mohón! Várj eey nálja a magyar nyelv kettős ér- 

pülanatra. Mondom várj! Nem telmü kiszólásait: - Tegye be 
hallod? Csak lehúzom a" redőnyt, j asszonyom! - üvölti a gépirónő- 
tudod miiven kiváncsiak a szom- ine^- Mondtam már, ne féljen, 
szedek!... jtegye be kérem. Bent van? (Már

Hát ez történt a tecnapi szent-mint a PaPir)- Gyorsabban!... Ne' 
e.,e " ;kínozzon asszonyom. Halok meg

— Micve — foglalta össze ja ágytól.... 
egyetlen szóban Tmrus. i Persze mindez a gépírásra ér-

Nevettünk. Kitünően 
Azt mondják, a szerkesztőségben 
is ratrvogó shaw-okat rendez.
Nem diktálja a szöveget, hanem 
eliatssza a tudósításokat, híreket, 
taviratirodai jelentéseket. Koránt-

adta elő. tendö. de az áthallás nyilvánvaló;
az urj asszony gépirónők még sem 
haragszanak, tudják, hogy csak 
mókázik.

A csevegés feloldotta a reggeli 
indulás légkörét s még kelleme-

® lepülések, elágazások és váro- 
61 sok előtt sűrűsödött a forgalom. 

Jobb kéz felől feltűnt egy pa­
rányi fenyőerdő.

— Megállunk a 48-as hősök 
emlékerdejénél — kérdezte Im- 
rus.

— Kár időt vesztegetni — vá­
laszolt Rózsi.

— Csak egy pillanatig... Én le­
fényképezném — szóltam közbe, 
félénken.

— OK! Megállunk! Van itt 
egy prima falatozó is. Szomjas 
vagyok — döntötte el a vitat Im- 
rus.

Kiléptünk a sorból, bekanya­
rodtunk a kivezető-uton a falato­
zó elé. A villaszerű vendéglő há­
ta mögött húzódott az aranyfe­
nyőkkel borított erdő. A teraszról 
látszott a szépen kiképzett udvar, 
amelynek közepén egy furcsa mo­
dern emlékmű állott — tán egy 
összeroncsolt tankot ábrázolt

sem tárgyilagos figyelő, vagy csu sebbé tette ezt a szombati utat. 
pan hűséges fordító, hanem min-j Gyorsan teltek a percek, a Volvó­
tig. minden esetben a hír fősze- val együtt rohant az idő. A táj 
rcpiője. szenvedő fele, vagy dia- alig változott, csak a nagyobb te

Az ország tele s tele az elmúlt 
harminc év hőseinek, áldozatai­
nak emléksirjaival. Máshol, más 
országban a telefonpóznák sza­
bályos cezúrái futnak a főút men­
tén: itt az emlékművek, szabá­
lyosan megismétlődő márvány- 
oszlopai láthatók mindenütt. Hő­
sök országa.

Izráel kövek-szaggatta, napper­
zselte, szomjasan epedő sivatagos 
tája, ezen a sávon immár a rég- 
mültté. Az út két oldalán meg- 
rnűvelt földek, milliónyi gyémánt 
ként hulló vizcseppek, az ezüstös 
olajfa ültetvények, gazdag naran­
csosok, sötétzöld havasi fenyők 
új otthona.

A meddő földbe megkapasz­
kodó zöld bokor, az életet adó 
mag és a nyálkás mocsarak he­
lyén növekedő élet — volt az 
előőrse ennek a nagyszerű újjá­
születésnek. Sehol nem becsesebb 
a fű, a fa, a bokor, a bevetett 
mező, mint itt ebben a parányi 

de oly sok reményt hintő or-
majd egy fekete márványtábla, a- 
melyen két hosszú sorban ragyo­
gott a környéken elesett zsidó ka- j szágban.

rcpiője. szenvedő fele, vagy dia- alig változott, csak a nagyobb te- tonák neve. ■
, r __ __ r__  __ ____ __ '

KOPEL A VILÁG MIKBEN ÉRDEKESSÉGET
KÍNÁLJA ÖNNEK

í.
Szervezett kirándulások 
Európába,
22. 23, 26 és 27 napra
39,995 - IL-töl

2.

3.

Szervezett kirándulások 
Európába és Skandináviába, 
21. 27 napra
41,750- IL-töl
Fiatalok és diákok kirándulása 
Európába,
23, 24 napra
31,725,- IL-tő!
Szervezett kirándulások 

/t Spanyolországba és 
■* Portugáliába 15 napra

(lehetőség további 8 napra 
Londonba)
22,325,- IL-töl

5.

6.

7.

8.

Szervezett kirándulások 
az Egyesült Államokba — 
24 nap
62,975,- IL
Szervezett kirándulások 
Dél-Amerikába —
30 nap
63,995,- IL
Szervezett kirándulások 
a Távolkeletre, —
26 nap. vagy egy hónap
»8,995- IL-töl
Vakáció Rhodosban 
a Rózsa-szigeten,
7 éjszaka
5,570- iL-tö!

Amikor Kopel külföldi kirándulást ajánl Önnek megtalálja rá 
a kényelmes módot, hogy abban részt vehessen:
a) Aki előre kifizeti a kirándulás äranak egyhaimadát (a fel­

iratkozási díjon kívül), biztosítja a teljes összeget a felirat­
kozás napján érvényben volt árfolyamon.

b) Lehetősége van az ár egyharmadát 10 egyenlő részletben 
fizetni, kamat- és rögzítésmentesen. Az első részlet — egy 
hónappal a kirándulás megkezdése után.¥

* Választhat a két fenti lehetőség között — mindkettőben 
nem részesülhet.

9.
Görögországi nyaralás —
7—14 éjszaka, 
különböző helyeken 
(Kréta., Athén, Korfu)

5.829- IL-tö!
Autóbérlés egy irányban 

I Európába — az autó 
* átvehető az egyik országban

KOPEL
TRAVEL

SU ?W"

dÉillli X,:

«<
Ik.

és visszaadható a másikban. Ezzel 
a módszerrel sokezer kilométert 
takarít meg és különlegesen olcsó 
árakat biztosít, kilométer-korlátozás 
nélkül.

Autó és karavánbérlés 
‘$'1 Európában. Választása 

szerinti utazási tervek 
különböző országokban és különböző 
árakon (kérje, az erre vonatkozó 
különleges prospektust).

Szállodák az Egyesült 
Államokban és Európában.
A '"Hilton” szállodahálózat 

az Egyesült Államokban és 
Európában, a ..Rámádá” szálloda­
hálózat az Egyesült Államokban, 

valamint szállodák Rómában. 
Londonban és Amsterdamban. 

Központi Iroda: Tel Aviv, 
rch. Frishroan 14. telefon: 
246121. Jeruzsálem: telefon: 
233533. Halfa, tel: 83011. 
Klrtát Bialik, tel: 740451, 
Natanja, tel: 27410, Herzlia, 
tel- 938057, Rámát Gén, 
tel: 731105, Beér Séva, tel' 
78860.

'V
'X

Aa Irak az 1979 
mAre 27-én érvény 
ben volt árfolyam 
szerait. Ha érde­
keivé van » fenti 
-'.rdetéFben szerep- 
f nagyszerű aján- 
atok egyikében — 

tOU.se ki. vágta kt 
-* küldje be a mel 
tfcelt azelvényt és 
\ .Koppéi” válla- 
■ at szí .-esen küld 
ór.nek megfelelő
prospektust. ■ tgfití
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Ingyen biztosítás 
a szervezett 
kirándulásoknál
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T^Vi-BEK

HETEN AZ EMELETES 
AUTÓBUSZBAN 
ZENÉS MŰSOR 
AZ IFJÚSÁGNAK 
Sport
MÓRÁSA — Árje Levin 
rabbi, „A jentzsálemi cá- 
dik” emlékezete. 
KTSEKRÁN - NAGY- 
EKRÁN — Érdekességek 
a film világából. Levezeti: 
Jicchák Ben-Nér.
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
„TÖRVÉNYJAVASLAT” 
— Az adás középpontjá­
ban ezúttal a polgári há­
zasságok és válások prob­
lémája áll. Mint ismeretes, 
országunkban a vallás tör­
vényei szerint lehet csak 
házasodni vagy elválni, és 
nemrégiben törvényjavas­
latot nyújtottak be a pol­
gári házasságok és válások 
bevezetésére. E kérdés kö­
rül folyik a tévé-suta. 
VAN ' DER VALK - 
„Fekete bárány”
Egy mondat a Szentírás­
ból - ÉJFÉL ELŐTT 
hírösszefoglaló.

vn /

ISKOLATÉVÉ 
9.00: Japán bábfilm 
9.20, óvodásoknak 
9.33: A rejtélyes sziget 

10.19. Az oroszlánok élete 
16.00: Mire fel?
16.25: Krimi bábfilm 
17.00: Családi állapot.

HAUIGÉPFK 
Sr*GHl JUMAK 

ÚJAINKON
(Folytatás a 4-ik oldalról)
Az egész országot megrázta 

nemrégiben a kfár szábái sze­
rencsétlenség, amelyben két kis­
leány pusztult el, szüleik pedig 
súlyosan megsebesültek. Egv en­
gedély nélkül vezető fiatalember 
hajtott beléjük, egyike annak a 
sokszáz sihedernek, akik lopott 
(vagy az udvarias hivatalos kife­
jezéssel élve: szüleik engedélye' 
nélkül elvett) kocsikon száguldoz- j 
nak, hajtási engedély (és tudás!)1 
nélkül — de vadul. Ez a szóra­
kozásuk. Sajnos, a komoly fel­
nőttek között is tulsokan van­
nak hazánkban olyanok, akik 
nem jobbak a Deákné vásznánál, 
még társaságban is elkérkednek, 
azzal, hogy ' 40 perc alatt tették! HUU

1979, április 9. hétfő 
5739, niszán 12.

I. MŰSOR
8.10: Reggeli koncert, 10,10: 

Novellák, 11.35: Tibeti zene, — 
12.05: Zongoraszámok. 13.00: 
Könnyű és klasszikus, 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek. 15.30 
A tudomány xulága, 16.05: Mo­
zart és Liszt művek. 17.20: Ze­
nei fejtörő, 20.13: Paul Ben Chi­
lim szerzeményeiből, 21.30: Elő­
adás, 22.05: Kamarazene, 23.23: 
Norvég muzsika, 0.10: Kórus­
dalok, 1.10: Hátikvá.

II MŰSOR
8.10: Reggeli zene, 10.10: Ná 

lünk itthon, 12.05: A dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok, 14.10: 
Zenés kalandok, 15.05: Chászid 
dallamok. 16.10: Egészségünk, — 
17.10: Tarka műsor, 18.05: Köz­
gazdaság, 18.43: Sport, 20.30: 
Helyszíni közvetítés a Mákkábi 
Tel Aviv — Hápoél Rámát Gán 
kosárlabda kupadöntőről. 23.05: 
Információs szolgálat, 1.10: Há­
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Reggeli ünnepség. 12.05: 

Héber dalok. 12.45: Aktuális kér 
dések. 13.05: Kedvelt dallamok, 
14.05: Kettőtől négyig. 16.05: 
Katonai együttesek, 17.45: Sport, 
18.05: Interjú határőrökkel. —1 
19.05: Uj lemezek, 21.35: Sza- 
hadegyetem. 22.05: Jazz, 23.05: 
Hallgassuk együtt — Nátán Du- 
nevitz, 0.05: Éjjeli madarak, — 
2.05: Tarka műsor reggel 6 
óráig.

TFi-Ji/W! l*n*!K
HETI

AT LENRY: Kezdő detektivnŐ 
kalandiai

BEN JEHUDA: (1) Viharfi;
(2) Barátnők

CÁFON: Az égiek várhatnak
még

CHÉN: Élien a zűrzavar! 
CINEMA 1: A fehér csalétek 
CINEMA 2: Hazatérés 
DFKFL: Éjféli express 
DRIVE TN: (1) Viharfi;

(2) Nincs több hely 
ESZTER: Más történet 
GÁT: Ne kérdezd, hogy szere­

tek-e?
GORDON- Gumi puska

Szerelem és fegyverek
azzal. no^ f T^ " Lm '/ TeT ^ LIMOR: A Violette nevű lány 
meg az utat Jeruzsálem es Tel- h,,v
Aviv között. Senki sem inti le 
őket, mindenki megbocsátja e 
halálosan veszedelmes felelőtlen­
séget: akik tolvaiial vagy sik- 
kasztóval nem ülnének le egy 
asztalhoz, vele zavartalanul to­
vább diskurálnak.

A technikai teendőkön kívül 
két nagy feladat vár reánk. Az 
óvodától kezdve kell a fiatalokat 
óvatosságra nevelnünk, ez az 
egyik. A másik pedig az, hogy 
mint a Nyugat államaiban, a köz­
lekedési kihágás elkövetőjét bű­
nösnek tekintsük, a vadul szágul­
dozó, kivált lopott kocsival ro­
bogó sofőröket pedig potenciális 
gyilkosoknak.

MAXIM: Nincs több hely 
MÁTMTD: Vágvak és élvezetek 
MERKÁZ: Extázis a nap alatt 
MOGRÁBT: Karaván 
OFTR: Ashanti 
ORLI: A 39-ik lépés 
PÁRIZS: Amié el nem válunk 
PEER: Ne nyúljatok a gyerme­

kemhez!
ROYAL: A kínai fiú 
SÁCH.AF: Érzelmek 
STUDIO: Hotel Kaliforniában 
TÄMAR: Sandra vágyai 
TCHÉLET: Dámbo, a repülő 

elefánt
TEL AVIV: Superman 
TEL AVIV MUZEUM: A csipke 

verőnő

APRÓHIRDETÉSEK
« FOGÁSZÁT! berendelés, egyenesen 
Angliából, régi árakon, —. Korlátozott 
mennyiség. „Sérutéj Klití”, Ben JehuiU 
56, Tel Aviv, 285355.
e DZSUKOK! teljes kiirtása. Engedé­
lyezett féregirtó, 228. „Daginl”. Egyéves 
garancia. 03 - 476381.
# 03—285519, ALTALANOS remont 
épités — csempe — márvány — konyha 
felszerelés — szerelés - triszek - testes
__ tapéta. Nézze meg kész munkánkat.
Balter, Bár Kochba 55.
# „SZELA" féregirtás az edények ki­
rakása nélkiiL Egyéves garancia. Enge­
dély 197. Tel, 425151, 47327L
# KÖLCSÖNÖK! ékszeren, «any és 
briliáns zálog ellenében. 04 • 668452, «■
64 ■ 613076* w*

e DIVATOS, külföldi, női és férfi pa­
rókák a nyárra 360— Jöjjön eL Sza­
lon „Jonel” __ AUenby 93., Tel Aviv,
290628.
* JAKOV vesz bútort, frizsidert, tele­
víziót, hagyatékot, régiségeket. 812354, 
este 869410.
e »HA.MÁV KIK” nagytakarítás és po­
lish, plnsz féleglrtáe, azonnali kiszolgá­
lás, teljes felelósséggeL 163028b
* ANTIK kéziratokat és könyveket ke­
resek. Bné Brák, POB. 1147.
* 2 SZOBÁS új, luxus bútorok, Dizen* 
goff közelében, csak turistáknak Tel.

9__11 és d. u. 4—7-ig: 233763.
* SEBUT Bénjieum! B. M. Eladó »át- 
Jámban, Joszéftál u., 3 szoba, 86 négy- 
zetméter és Derech H*hágán4n 3 és fel 
szoba, 100 ncgyzetroéfccr. 03 * 633417.
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Párizsi

Egy idegen ország titkos 
szolgálata robbantotta fel 

az Irák számára készülő atomkohót
Európai méretű szenzációt keltett a múlt hét végén, hogy fel­

robbant Franciaországban az Irak által rendelt és építés alatt álló 
atomkohó, amelynek szerelési munkálatai már befejeződtek, s rö­
videsen leszállították volna a megrendelőnek. Az első feltevés az 
volt, hogy a francia környezetvédelmi tanács lelkes hívei robban­
tották fel az épülő atomkohót. E feltevésre az adott okot, hogy az 
amerikai Harrisbourgban történt, tömegszerencsétlenséggel fenye­
gető műszaki hiba bekövetkezése után világszerte megdöbbenés 
volt és tiltakozó tüntetésekre került sor több országban a környezet 
védelem híveinek nagy részvételével.

hogv békés kísérleti célokra akar

- —********111 ***^*^‘*<|1 ********

Ä NAGYVILÁGBÓL
Luuumnnnnrm ---------------- -..................

HITELÜKET 

VESZTETTÉK

PÁRIZS. — Az amerikai atom 
reaktor-baleset lélektani következ­
ményei leginkább Franciaország-

utxva IX1^11VV1 ___ ban nyilvánultak meg, ahol éles
ják felhasználni a kohót. Amikor j vita alakult ki az energiaellátás jö 
nemzetközi tudományos körökben vőjéről. A francia energiaügyi mi

Tiltakoztak a környezetvédelem 
franciaországi hívei is, de a ko­
rábbi feltevéssel ellentétben, az 
Irák számára épülő atomerőmű 
felrobbantását nem ők követték 
el. Francia biztonsági szervek meg 
állapítása szerint

egy idegen ország titkosszolgá­
latának emberei robbantották 
fel az atomkohót, 

amelyet az iráki kormány „békés 
célokra” rendelt, de méreténél és 
jellegénél fogva atombomba elő­
állítására is alkalmas lett volna.

Edwin Éj tán, a Jediot Áchro- 
not című héber délilap párizsi 
munkatársának jelentése szerint, a

francia biztonsági emberek azt is 
megállapították, hogy az atomerő­
mű felrobbantása „magas szak­
mai színvonalon” történt.

A tudósítás szerint az atom­
kohó már egy francia kikötőben 
volt, s ezen a héten szállították 
volna tengeri úton Irákba. A rob­
bantás a bonyolult berendezés leg 
lényegesebb elemeit tette tönkre, s 

óvatos becslés szerint legalább 
két évre van szükség újjáépíté­
séhez.
Irák kormánya 1975-ben ren­

delte meg Franciaországban az 
atomkohót. A bagdadi megrende­

lő fél annakidején kijelentette.

DEMOKRÁCIA 
ÉS AZ ORSZÁG 

BIZTONSAGA
A békeegyezmény értelmében 

ki kell vonulnunk Szinájból. és ott 
kell hagynunk a katonai beren­
dezéseinket. Ugyanakkor újakat 
kell építenünk — a Negevben. 
A Szináj-félsziget egy csaknem 
lakatlan terület, míg a Negevben 
beduinok tízezrei tanyáznak, a- 
kiknek néhány települését katonai 
szakértők arra akarják felhasz­
nálni. hogy azokon a helveken

Az es^itifomi tervezésügyi miniszter he’vettess;

»Szívesen vesszük Izraeltől 
a technológiai ismereteket«

Dr. Száád Borgot. Egyiptom 
tervezésügyi miniszterének helyet 
tese nyilatkozatot adott az egyik 
tel-avivi déli lap munkatársának s 
kijelentette, hogy ha Izráel haj­
landó technológiai segítséget nyuj 
tani, Egyiptom örömmel fogadja 
azt.

A helyettes miniszter kilátásba
építsék meg a létfontosságú házi j helyezte, hogy ha majd ^alakul­
ókat, repülőtereket, erődítmé- j nak a £azdasa? kapcsolatok }7™' 
nyékét, lő- és gyakorlótereket, el es Egyiptom kozott, lehetőség 
kaszámvákat és a személyzet
lakóhelyeit.

A beduin életforma gyors iram 
ban tűnik el az egész világon.

nvilik arra, hogy izraeli cégek 
résztvegyenek különböző egyipto­
mi közmunkák versenytárgyalása­
in. A miniszter hangsúlyozta,

még Szaudiában is. ahol pedig bő­
ven van terület néhány millió la­
kosának. A nomádok mindenütt 
letelepszenek vagy letelepíttetnek. 
Izráel állama ezen a téren eddig 
nem sokat tett. főleg a világ ellen­
séges közhangulata miatt, amely 
tömeggyilkosságokat szemrebbe­
nés nélkül vesz tudomásul, ha 
azok úgynevezett „fejlődő” or­
szágokban történnek, de árgus 
szemmel vigyáznak arra. nehogv 
a legkisebb bánt ód ás érjen Izra­
elben Égy arabot.

Most nincs más választása Iz­
raelnek, mint korlátozni a bedui­
nok életterét. Azonban a kor­
mány. amelynek egyrészt az or­
szág biztonságáról, másrészt pol­
gárainak jogairól kell gondoskod­
nia, elfelejtett olyan törvényeket 
hozatni a Kneszettel. amelyek le­
hetővé teszik területek megváltá­
sát és városi centrumok létesíté­
sét a beduinok részére. Ugyan 
csak hibát követett el azzal, hogy 
az ügy üket nem bízta egy', egvet 
lenegy intézményre, hogy' ezze 
meggyorsítsa a tárgyalásokat és 
megfelelő kártérítés megfizetését 
a kényszerű evakuáltaknak

Nem csoda, hogy e bonyolult 
probléma körül ilyen nagy' bot 
ránv tört ki, egyrészt a beduin 
táborban, másrészt a legfelsőbb 
bíróság asztalánál. Az ellenzék 
bizonyára ki fogja használni 
kormánynak ezt a baklövését 
parlament legközelebbi ülésén 
mint ahogy a televízió és a rádió 
máris óriási hírverést csinált az 
ügynek. A kormánvnak meg ke 
tanulnia, hogy először gondol 
kodjék s csak azután hajtsa végre 
a szükséges intézkedéseket.
6 1979IV.!

hogy számos külföldi vállalat em­
berei vesznek részt az egyiptomi 
országfeilesztő tervek kivitelezé­
sében. E munkákban való részvé 
telnek kialakultak a nemzetközi 
feltételei és semmi akadálya sem 
lesz annak, hogy Izrael is bekap­
csolódjon a munkálatokba.

vezőbb feltételeket ajánl, mint 
más országok ipari vállalatainak 
megbízottai, mondanom sem kell, 
hogy az izráeli ajánlatot fogadjuk 
el — közölte Egyiptom tervezési 
miniszterének helyettese.

Végül kijelentette: — Igaz 
ugvan, hogy vannak bizonyos kü­
lönbségek az egyiptomi és az iz­
raeli mentalitás, illetve a két or­
szág gazdasági petének struktú­
rája között, ez azonban nem lehet 
akadálya az Egyiptom és Izráel 
közötti gyümölcsöző gazdasági 
kapcsolatok kialakulásának.

A miniszter helyettese azzal ér 
veit. hogy az USA illetve az euró­
pai államok és Egyiptom belső 
berendezése, illetve a népeik kö­
zötti mentalitás is különbözik, 
mégis sokrétű és valamennyi fél 
számára hasznot hajtó gazdasági 
kapcsolatokról adhat számot ezek

— Ha egy izraeli vállalat ked i kel az országokkal.
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1,000,000* IL
Ma van az űrlapok átadásának utolsó határideje. 

A sorsolást holnap, kedden, 79.4.10-én 
déli 12 órakor tartjuk.

* Fellebbezhető

ismeretessé váltak a készülő ko­
hó méretei, az volt az általános 
vélemény, hogy annak elkészülése 
nagy veszélyt jelent,

mert atombomba előállítására 
is alkalmas.

Ehhez bizonyos — nem túl bo­
nyolult — átalakításra van csu­
pán szükség.

Az irákiak és a franciák által 
aláírt szerződés értelmében a meg 
rendelő fél az atomkohón kívül 
740 kiló urániumot is kikötött a 
maga számára, hogy működtetni 
tudja az atomkohót. Szakértők 
szerint ez a mennyiség több atom 
bomba előállítására alkalmas.

Az atomkohó alap-felszerelése 
már korábban elkészült s azt 
Irákba szállították, de a berende­
zés leglényegesebb elemei — a 
kohó lelke — csak a közelmúlt­
ban lett készen, s ezt robbantották 
fel a hét végén.

Az atomkohót építő gyárnak 
saját raktára van abban a tengeri 
kikötőben, ahonnan napokon be­
lül Bagdadba szállították volna a 
berendezést.

Hét egymást követő robbanás 
történt, s a raktár három őré­
nek vallomása szerint, előzőleg 
semmi gyanúsat nem észleltek.

Azt mondották az őrök a vizsgá­
lat során, hogy idegen emberek 
nem voltak előzőleg a környé­
ken.

Közvetlenül a robbantás után 
több ismeretlen telefonáló hívta 
fel a párizsi lapok szerkesztőségeit 
s a körnvezetvédelem gondolatá­
nak megszállottjaiként mutatkoz­
tak be, maid azt közölték, hogv 
a robbantást a mozgalom elveinek 
jegyében követték el. mert elejét 
akarták venni a Harrisbourgban 
történt eseménvek megismétlődé­
sének. ..Meg kell védenünk az 
emberiséget a sugár-veszélytől!” 

mondották a telefonálók. 
Ennek a beielenfésnek csak át­

menetileg adtak hitelt, mert a 
vizsgálat hamar kiderítette.

olvan szakszerűen hajtották 
végre az Iraknak szánt atom- 
kohó felrobbantását, hogv le­
hetetlen összefüggést találni az 
esemény, illetve a környezet­
védelem meosraHntfinmak ama­
tőr lehetőségei között.
A robbanás színhelyén, vagyis 
kikötő raktárába^ több felsze­

relésre. illetve elszállításra váró 
atomkohó volt ládákba csomagol­
va. Németországba, illetve Rel- 
giumba szállítják rövidesen az 
atomkohókat, amelvek a robban­
tás következtében kissé megron­
gálódtak.

niszter kijelentette, hogy országa 
számára nincs más távlati megol­
dás, mint az atomenergia. Egy­
ben kijelentette, hogy „Francia- 
országban ilyen baleset nem for­
dulhat elő”. A kétkedők emlékez­
tetnek arra, hogy ugyanezt mond 
ták, amikor a new-yorki hatalmas 
villanyzárlat volt, majd az elmúlt 
év augusztusában egész Francia- 
országban összeomlott a villamos 
hálózat vezénylő rendszere.

F0RRADMMÁR-
SORS

SANTIAGO DE CHILE. - A 
MIR (baloldali forradalmi moz­
galom) két vezetőjének a holttes­
tére bukkantak Santiago közelé­
ben. A vizsgálat szerint Horatio 
Menanteauxt és Harnan Cárrá- 
scot lőfegyverrel végezték ki. Az 
illegális mozgatom két vezetőjét 
1975-ben tartóztatták le, majd 
néhány hónappal később szaba­
don bocsátották. Közös felhívást 
intéztek a mozgalom tagjaihoz, 
hogy mondjanak le az ellenzéki 
magatartásról Pinochet tábornok 
zsarnoki kormányával szemben. 
Egyes sajtószervek szerint a két 
vezető saját harcostársait végez­
ték ki árulásért.

SZAKÉRTELEM

RÓMA. — Leleményes vonat­
rablók egymilliárd olasz Urát tar­
talmazó postazsákokat loptak el 
a Milano római expressböl. Mód­
szerük valószínűleg iskolapélda­
ként került be a vonatrablások 
történetébe. Az akciót mindenne­
mű erőszak alkalmazása nélkül 
hajtották végre, szinte észrevétle­
nül. Egy alagút kijárata közelé­
ben levő szemaforhoz 400 méter 
hosszú villanydrótot kötöttek, s 
ennek a segítségével ,.távirányítás 
sál” pirosra állították a jelzőlám­
pát, amikor a vonat félig kijutott 
az alagútból. Ekkor lekapcsolták 
az. utolsó négy vagont, azaz a 
postakocsit és három csomagokat 
tartalmazó kocsit. Utána ismét 
zöldre állították a szemafort és 
csak néhány állomással később 
derült ki, hogy négy vagon hi­
ányzik.

FORDÍTÁS 

FERDÍTÉS

„VADÁSZAT”

MOSZKVA. — A Právdá csu­
pán részleteket közöl Enrico Ber- 
linguer főtitkár beszédéből, amely 
az olasz kommunista párt kong­
resszusán hangzott el. Az öt ha­
sábon megjelent beszédből hiány­
zik az a rész. amelyben Berlin- 
2uer „Lenin tévedéseiről és kor- 
iátairól” beszélt. A szovjetek ne­
hezményezik, hogy az olasz kom 
munista párt főtitkára azt állí­
totta: a szociális országokban vál- 
ságielek mutatkoznak. Finom mó 
dositásokat is eszközöltek a szö­
vegben. Berlinguer „a vietnamiak 
kam bőd iái beavatkozásáról” be­
szélt. amit a Pravda így fordított: 
„Vietnam állásfoglalása a Pol Pót 
rendszer ellen küzdő kambodiai 
erők oldalán”. A Právdá hozzá­
fűzi: ..Berlinguer sajnálatos mó­
don megismételte a nyugati pro 
nagandának azt az állítását, hogv 
Kamhodia szuverénitását a viet 
n ám iák bizonyos mértékben kor­
látozták”.

HANOI. — A vietnami kor­
mány felszólította a lakosságot, 
rendezzen „vadászatot a kínai ké 
mek ellen”. A felhívást a vietna­
mi kommunista párt központi lap 
ja közölte. „Népi biztonsági sejte­
ket” létesítettek e célból. A Hanoi 
ban tartózkodó nagyszámú kínai 
származású vietnámit felszólítot­
ták. hogy hagyják el a fővárost. 
A kinai „beütésű” vietnami tiszt­
viselőket áthelyezték vidékre, még 
akkor is. ha kinai származásuk 
több nemzedékre nyúlik vissza.

BOSSZÚ

PRÁGA. — Jaroslav Szabnia 
a ”77-es Karta” egyik szóvivője, 
akit legutóbb 9 havi börtönre Ítél­
tek, egy kicsempészett levélben kö 
zölte, hogy büntetése letelte után 
sem helyezik szabadlábra. Szaba- 
tát januárban ítélték el „ható­
sági közeg szidalmazása” címén, 
amikor csehszlovák ellenállók pró 
háltak találkozót rendezni len­
gyel elvbarátaikkal a két ország ha 
táránál. Szabata levelében most 
közli, hogy a törvényszék u:~a 
megvizsgálja az 1972-ben ellene 
hozott hat és félévre szóló ítéletet, 
amelyet ,.felkelésre való felbujtót'’ 
cimén mondtak ki és amehre 
1976-ban 17 hónapos felfüggesz­
tést kapott. Úgy látszik, hogy 
most le kell ülnie a különbözetet 
is. Szabata 50 százalékos rokkant 
és egészségi állapota aggasztó. 
Egyébként a rendőrség a napok­
ban letartóztatott több festőmű­
vészt, a ,.Plastic People” csoport 
tagjait, akik egy magánházban 
rendeztek kiállítást müveikből.

Rációi M^ráchi—Háárec rágalmazás! per anyaga 
egyre

A bírósági tárgyalás 
jegyzőkönyve eléri a 7000 oldalt

ynm
Befejezéshez közeledik a hóna­

pok óta folyó rágalmazás! per, 
amelyet Becálél Mizráchi építési 
vállalkozó indított a Háárec cimv 
héber reggeli lap szerkesztősége 
illetve annak egyik 
ellen.

vélemény a per alakulását.
Mind a vád. mind a védelem ré 

széről a hazai ügyvédi kar legjobb 
jai képviselték a feleket

Mizráchi azért indított pert a 
munkatársa Háárec szerkesztősége, illetve an 

nák egyik munkatársa ellen.
A tel-avivi törvényszék eddi1 mert 1. az izráeli szervezett al-

80 ülést tartott s a bizonyítás 
anyag méreteire jellemző, hogy a 
jegyzőkönyv nem kevesebb min1 
7000 oldalon rögziti az eddig el

világ egyik vezető tagjának nevez 
ték egy cikksorozatban, 2. mert 
azt írták róla, hogy1 a narkoti­
kum-kereskedelem egyik vezető

hangzottakat. Mizráchi 1977 au alakja és 3. azt írták, hogv ő irá 
gusztus 21-én nyújtotta he főm a nyitja a lopott gyémánttal való 
gánvádlóként a Háárec elleni vád nemzetközi kereskedelmet, 
iratot s azóta megkülönböztetett A bíróság határozatára a leg- 
figyelemmel kiséri az izráeli köz- rövidebb időn belül sor kerül.

KIVÉGZÉSEK

MAPUTO. — Mozambiqueban 
kivégeztek tiz személyt, köztük 
két rhodesiai feketét és egv pertu 
gál állampolgárt, akiket március 
31-én Ítélt halálra a törvényszék. 
Árulással, kémkedéssel és zsold ’S 
tevékenységgel vádolták őket Az 
úgynevezett forradalmi törvény­
széket néhány nappal ezelőtt léte­
sítették és öttagú tanácsa az^ut 
büntető törvénykönyv szerint ha­
lálos ítéletet mondhat ki minden 
kire. akit idegen ország zsold iá­
ban álló ellenségnek tekintenek. 
A vádlottaknak nem biztosítják a 
nemzetközi törvények által előirt 
védekezései lehetőségeket.

VRC7cI YFS 

HIVATÁS

PÁRIZS. — Michel Foucault 
francia filozófust ismeretlen tette­
sek megtámadták lakásán és meg­
verték. Azzal vádolták, hogv „tó 
mogatta” az iráni vallásos felke­
lést. Foucault filozófushoz méltó 
nyugalommal viselte el az „ellen 
érveket”, s a sajtó munkatársai 
előtt ,,sajnálatosnak” minősítette 
a támadást. Az agressz.orokat nem 
sikerült felismernie, mert kendő­
vel takarták el az arcukat.
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